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1. UVODNA RIJEČ 
PREDSJEDNIKA UPRAVE

Poštovani,

izazovi izvještajne godine još jednom su iznova pot-
vrdili društvenu ulogu Financijske agencije i tako 
dodatno osnažili našu privrženost očuvanju konti-
nuiteta poslovanja ove nacionalne institucije, pritom 
potvrđujući digitalnu transformaciju kao najbolju 
garanciju njene buduće opstojnosti. Otpornost koju 
smo gradili u proteklim razdobljima potvrdila se 
kao ključna organizacijska kompetencija, kristalno 
jasna po vrsti i broju uloga koje je Fina preuzela u 
nezapamćenoj zdravstvenoj i društvenoj krizi.

Početak godine započeo je s fokusom na real-
izaciji poslovno-razvojnih aktivnosti predviđenih 
Poslovnim planom za 2020. godinu te projektom iz-
rade strategije za novo petogodišnje razdoblje. Iako 
su prvi slučajevi COVID-19 bolesti uzrokovane viru-
som SARS-CoV-2 u Europi zabilježeni u siječnju, a u 
Republici Hrvatskoj u veljači, epidemija je proglaše-
na tek 11. ožujka. Nekoliko dana kasnije, 22. ožujka, 
snažan potres s epicentrom u okolici Zagreba, osim 
ljudskog stradanja i materijalne štete, dodatno je na-
pregnuo organizacijske resurse. Krajem izvještajne 
godine još snažniji potres s epicentrom kod Petrinje 
uzrokovao je dodatne ljudske žrtve i katastrofalne 
materijalne štete na području Banovine.

U ovakvim uvjetima, prioriteti su se promijenili te je 
Fina do kraja izvještajne godine bila fokusirana na 
organizaciju rada u novim okolnostima radi urednog 
funkcioniranja povjerenih nam poslova i potporu 
mjerama Vlade Republike Hrvatske za očuvanje 
gospodarske aktivnosti. Ubrzana digitalna transfor-
macija svih segmenata društva potvrdila je žurnost 
formuliranja strateškog plana digitalne transfor-
macije Fine, stoga je taj projekt nastavljen i uspješno 
okončan sredinom godine. Fina će se do 2025. go-
dine transformirati u snažnu uslužnu organizaciju 
predvodnicu digitalne transformacije javnog sektora 
i pružatelja modernih usluga za klijente iz financi-
jskog sustava.

Dražen Čović
predsjednik Uprave Fine

Vlada Republike Hrvatske donijela je niz mjera za oču-
vanje ekonomske aktivnosti i uredno funkcioniranje 
javnih usluga, među kojima je i donošenje Zakona o 
dopuni Zakona o provedbi ovrhe na novčanim sred-
stvima kojima je propisan zastoj provedbe ovrhe 
na novčanim sredstvima nad fizičkim osobama za 
vrijeme trajanja posebnih okolnosti te Zakona o izm-
jenama i dopunama Zakona o računovodstvu kojim 
se, između ostalog, ukida Pravilnik o vrstama i visini 
naknada Financijskoj agenciji za uslugu javne ob-
jave dokumentacije iz Registra godišnjih financijskih 
izvještaja. Navedene zakonske promjene imale su 
značajan negativan utjecaj na uspješnost poslovanja 
od drugog kvartala izvještajne godine.

Ipak, poduzete mjere racionalizacije poslovan-
ja su polučile pozitivan efekt na konačan rezultat 
poslovanja pa smo poslovnu 2020. godinu okončali 
s neto dobiti u visini od 10,5 milijuna kuna. 

U svrhu podrške mjerama Vlade RH, Fina je us-
postavila jedinstvenu točku za elektroničku prijavu 
za mjere Vlade RH putem portala Mjere – digitalne 
platforme kao jedinstvene točke kontakta kroz koju 
je omogućena prijava gospodarskim subjektima - 
društvima, obrtima i obiteljskim poljoprivrednim 
gospodarstvima čije je poslovanje ugroženo ili u 
potpunosti onemogućeno uslijed epidemije korona-
virusa na mjere za očuvanje gospodarske aktivnos-
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2. O NAMA

Nacionalna pokrivenost, informatički sustav isproban na najzahtjevnijim poslovima od nacionalne važnosti te 
profesionalnost stručnih timova omogućuju pripremu i provedbu različitih projekata, od jednostavnih financi-
jskih transakcija do najsofisticiranijih poslova u elektroničkom poslovanju.

Integracija digitalnih usluga u sve pore društva te intenzivirana digitalna transformacija poslovanja, motivira nas 
na kontinuirano i kvalitetno osnaživanje poslovanja i sustava kako bismo nastavili biti relevantan tržišni dionik i 
pružati kvalitetnu uslugu svojim korisnicima, u okruženju digitalne ekonomije.

Snagom svih svojih resursa Fina se nameće kao prirodan integrator i platforma za različite vrste suradnji i part-
nerstva koje su u mogućnosti rezultirati kreativnim i inovativnim rješenjima te stvaranjem snažne mreže vrijed-
nosti, kako za naše komercijalne korisnike, tako i za cijelu zajednicu.

Iako Fina danas ima obilježja pretežito tehnološke tvrtke, snagu njezinih resursa čini i jedna od najrazvijenijih 
poslovnih mreža u Hrvatskoj koja je uvijek pružala podršku u provedbi velikih nacionalnih projekata.

Osnivač Fine je Republika Hrvatska, a opseg Fininog poslovanja uređen je Zakonom o Financijskoj agenciji i 
Statutom Fine.

Finino poslovanje slijedi zakonsku regulativu, strategije i druge smjernice propisane od strane tijela vlasti, a od 
2019. godine izrađuje i revidira konsolidirane godišnje financijske izvještaje i njezinih ovisnih društava sukladno 
izmjenama Odluke o izboru i primjeni računovodstvenih politika.

Financijska agencija primjenjuje odredbe Zakona o računovodstvu, a okvir financijskog izvještavanja čine 
Međunarodni standardi financijskog izvještavanja, usvojeni od strane Europske unije (Službeni list Europske 
unije 1126/2008 s izmjenama i dopunama).

Vođenje poslovanja Fine nadzire Nadzorni odbor koji imenuje Vlada RH na prijedlog Ministarstva financija i 
Hrvatskog sabora, a poslovanjem rukovodi Uprava. 

Kvalitetne odnose prema vlasnicima gradimo na načelima transparentnosti, pouzdanosti i povjerenja u naše 
poslovanje i kvalitetu naših usluga i rješenja.

Temeljna odrednica našeg poslovanja, kao i razvoja usluga i proizvoda jest - stvaranje dodane vrijednosti za sve 
naše klijente te kontinuiran rad na prepoznavanju potreba i unaprjeđenju odnosa s našim korisnicima.

Naše temeljne djelatnosti su opisane u dijelu financijskih izvještaja koji čine sastavni dio Priloga 1. ovog izvješća.
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U više od 60 godina postojanja Fina je izrasla u modernu, tržišno orijentiranu i društveno odgovornu organizaciju. 
Uvijek iznova bili smo i ostali prepoznati zbog dokazane kvalitete i pouzdanosti svog rada, visoke profesionalne 
razine stručnih timova te dugogodišnjeg iskustva razvoja najkompleksnijih suvremenih tehnoloških rješenja 
izgradnje ključne infrastrukture i digitalizacije financijskog sustava, gospodarstva, javne uprave i države.

Upravljajući središnjim klirinškim sustavom za obračun međubankovnih platnih transakcija koji je razvila vlastit-
im znanjima, Fina je nezaobilazan partner bankarskoj zajednici i državnim tijelima u različitim oblicima i mode-
lima poslova platnog prometa, te je, uz druge nadzorno-regulatorne i pomoćne financijske institucije, jedna od 
najvažnijih institucija u funkcioniranju hrvatskoga financijskog sustava.

U području izgradnje, upravljanja ili pružanja operativne podrške javnim sustavima, za istaknuti je našu ulogu 
u nacionalnim projektima izgradnje Nacionalnog identifikacijskog i autentifikacijskog sustava (NIAS), uvođenja 
složenih sustava u okviru e-Računa za državu, e-Pristojbi, e-Poslovanja koji su financirani iz EU fondova te susta-
va START - sustava za pokretanje poslovanja iz vlastitog doma. Ovi sustavi predstavljaju ključne platforme za raz-
voj novog digitalnog okruženja, ali i daljnji razvoj komplementarnih virtualnih servisa za širok spektar korisnika.

Fina je pionir u pružanju digitalnih usluga od povjerenja, ali i upravljanja nizom registara kojim potvrđuje središn-
je mjesto pouzdanih i lakodostupnih info.BIZ informacija o poslovanju poslovnih subjekata. Također, tu je i niz 
drugih komercijalnih poslova za građane i poslovne subjekte.

Kontinuirano prateći kretanja i trendove u svom okruženju Fina je u trogodišnjem strateškom horizontu 2018.-
2020. anticipirala promjene i izazove koje donosi okruženje naglašenog prelaska na digitalno poslovanje i 
transakcije te je u protekle tri godine razvoj svojih aktivnosti i projekata fokusirala na dvanaest strateških ciljeva 
kroz tri razvojna stupa, prateći realizaciju kroz mjere učinka prožete u cjelokupnu organizaciju.
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Prikaz 1.: Organizacijska struktura Fine
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Široka nacionalna pokrivenost kroz 18 podružnica, 175 poslovnica i 3 ispostave u 4 regionalna centra i kontinuira-
no unaprjeđenje internih procesa omogućava dostupnost proizvoda i usluga za građane i poslovne subjekte, od 
usluga plaćanja do niza naprednih rješenja za potrebe suvremenog digitalnog poslovanja.

Snagom svih svojih resursa Fina se nameće kao prirodan integrator i platforma za različite vrste suradnji i part-
nerstva koje su u mogućnosti rezultirati kreativnim i inovativnim rješenjima te stvaranjem snažne mreže vrijed-
nosti, kako za naše komercijalne korisnike, tako i za cijelu zajednicu.

Tijekom 2020. godine, otvorene su nove Finine poslovnice u Šibeniku, Vodnjanu, trgovačkom centru Avenue 
Mall u Zagrebu, Shopping centru Prečko u Zagrebu i City Centru one u Splitu.

Prikaz 2.: Nacionalna pokrivenost Fine
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Prikaz 3.: Značajni pokazatelji Fine u 2020.

UKUPNA IMOVINA UKUPNE 
INVESTICIJE

NETO DOBIT 
IZVJEŠTAJNE 

GODINE

DIO DOBITI IZ 2019. 
GODINE UPLA EN U 
DRŽAVNI PRORA UN

UKUPNI PRIHODI
UDIO PRIHODA OD 

PRODAJE U UKUPNIM 
PRIHODIMA

UDIO KOMERCIJALNIH 
PRIHODA U 

PRIHODIMA OD 
PRODAJE

UDIO PRIHODA OD 
DRŽAVE U PRIHODIMA 

OD PRODAJE

UKUPNI RASHODI
UDIO TROŠKOVA 

OSOBLJA U UKUPNIM 
RASHODIMA

UDIO OPERATIVNIH 
TROŠKOVA U 

UKUPNIM RASHODIMA

UDIO TROŠKOVA 
AMORTIZACIJE U 

UKUPNIM RASHODIMA

BROJ ZAPRIMLJENIH 
OSNOVA ZA PLA ANJE OBRA ENO GOTOVINE

OBRA ENIH 
BEZGOTOVINSKIH 

NALOGA

OBRA ENIH 
GOTOVINSKIH NALOGA

BROJ POSLOVNICA BROJ RADNIKA
UDIO ŽENA U 

UKUPNOM BROJU 
RADNIKA

UDIO VISOKE I VIŠE 
STRU NE SPREME U 

UKUPNOM BROJU 
RADNIKA
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Postignuća kroz povijest
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3. IZVJEŠĆE POSLOVODSTVA

3.1. Financijski i operativni pregled poslovanja
 3.1.1. Financijski rezultati poslovanja

Poslovnu godinu obilježila je pandemija koronavirusa koja je ut-
jecala na globalnu ekonomiju i proizvela negativne efekte na 
društvo u cjelini pa tako i na poslovanje Fine. Mjere ograničavan-
ja kretanja u RH dovele su do nemogućnosti stupanja građana 
u kontakt s poslovnim subjektima te do nemogućnosti pristupa 
mnogim uslugama. 

Kao i drugi poslovni subjekti, Fina je morala prilagoditi svoje 
poslovanje novonastaloj situaciji kroz set mjera podijeljenih u tri 
faze:

• Faza 1: Istovremeno provođenje mjera vezanih za krizni pe-
riod trajanja mjera ograničavanja kretanja i ostalih restrik-
tivnih mjera usmjerenih protiv širenja bolesti COVID-19, a 
u svrhu omogućavanja nastavka poslovanja prilagođava-
jući se novim okolnostima.

• Faza 2: Provođenje mjera i izmjena u planiranom poslovan-
ju s posebnim osvrtom na osiguravanje samo onih inves-
ticija nužnih za osiguravanje održivosti poslovanja te pri-
lagodba novim ekonomskim i poslovnim okolnostima kao 
rezultat krize vezane za COVID-19.

• Faza 3: Izrada višegodišnjeg plana poslovanja koji će biti 
prilagođen „novim okolnostima“ koje su nastupile kao re-
zultat COVID-19 epidemije, ali i drugih pratećih mjera. 

S obzirom da Fina svoje ključne usluge bazira na prihodima koji 
velikim dijelom ovise o poslovnim aktivnostima koje su tijekom 
2020. godine bile pod velikim pritiskom kriznih mjera, zabilježene 
su značajnije promjene u trendu i postojećem procesnom načinu 
poslovanja, a što se odrazilo i na konačne financijske rezultate 
poslovanja.

Ostvarena neto dobit poslovne godine iznosi 10,5 milijuna kuna i 
manja je za 87% u odnosu na ostvarenu 2019. godine, a kao posl-
jedica manje ostvarenih prihoda.
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Pozicija (milijuni kuna) 2018. 2019. 2020. Plan 2020. CAGR

Prihodi 811.2 939.5 778.2 794.3 -2% 

Rashodi 773.2 833.5 775.7 793.2  0%

Bruto dobit 37.9 106.0 2.5 1.1 -75%  

Neto dobit 23.0 80.1 10.5 0.4 -32%  

Prihodi 811.2 939.5 778.2 794.3 -2% 

292.7 288.2 260.0 261.2 -6% 

Segment komercijalnih digitalnih rješenja 71.5 95.7 92.3 94.3  14%

Segment javnih servisa 243.7 340.0 196.4 221.7 -10%  

Segment servisa za državu 148.6 157.2 146.9 146.8 -1% 

Ostali prihodi 54.7 58.4 82.6 70.3  23%

Rashodi 773.2 833.5 775.7 793.2  0%

Troškovi sirovina i materijala 23.1 23.8 22.9 22.9 0%  

Troškovi prodane robe 7.5 7.2 5.6 6.1 -14%  

škovi (troškovi usluga) 153.1 160.6 169.3 167.4  5%

Troškovi osoblja 402.5 432.8 393.7 401.9 -1% 

94.6 97.2 119.0 117.5  12%

Vrijednosna uskla enja 22.0 53.7 26.9 33.7  10%

Ostali troškovi poslovanja 43.2 55.3 34.4 36.4 -11%  

Financijski rashodi 27.2 3.0 3.9 7.2 -62%  

Pokazatelji poslovanja

Ukupna imovina 1,772.8 1,887.2 1,778.8 1,773.9  0%

Ekonomi nost ukupnog poslovanja 1.0 1.1 1.0 1.0 -2% 

EBIT 55.4 87.0 -18.9 -11.8

ROA 1.30% 4.24% 0.59% 0.02% -33%  

ROE 1.56% 5.15% 0.69% 0.03% -33%  

74.5 109.8 124.3 215.4  29%

Prikaz 4.: Financijski rezultati poslovanja
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PRIHODI FINE

U odnosu na realizaciju prethodne poslovne godine, Fina bilježi smanjenje prihoda za 17% najvećim 
dijelom zbog:

 • Smanjenja prihoda od poslova provedbe ovrhe na novčanim sredstvima 
U travnju 2020. godine donesen je Zakon o dopuni Zakona o provedbi ovrhe na novčanim sredstvima kojim 
je propisan zastoj provedbe ovrhe na novčanim sredstvima za fizičke osobe za razdoblje važenja posebnih 
okolnosti, a sredinom srpnja je produljeno tromjesečno razdoblje trajanja moratorija na provedbu ovrha na 
novčanim sredstvima za fizičke osobe do 18.10.2020. godine.

Nadalje, utjecaj na smanjenje prihoda od poslova provedbe ovrhe na novčanim sredstvima imala je i prom-
jena Cjenika prisilne naplate od 1.8.2019. godine kojim su cijene prisilne naplate smanjene.

 • Smanjenja prihoda od poslova platnog prometa i usluga za građane i poduzetništvo
Protuepidemijske mjere kroz zabranu ili reguliranje skraćenog rada velikog broja poslovnih subjekata i 
preporuke smanjenog kretanja koje su bile na snazi u travnju i svibnju te usmjeravanje klijenata prema 
elektroničkim kanalima plaćanja imale su značajan utjecaj na pad prihoda od tradicionalnih Fininih usluga.

 • Smanjenja prihoda od javne objave dokumentacije iz Registra godišnjih financijskih izvještaja
U travnju 2020. godine donesen je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o računovodstvu kojim se, 
između ostalog, ukida Pravilnik o vrstama i visini naknada Financijskoj agenciji za uslugu javne objave 
dokumentacije iz Registra godišnjih financijskih izvještaja.

U strukturi ukupno ostvarenih prihoda, prihodi od prodaje sudjeluju s 90% unutar kojih najveći udio čine 
prihodi od komercijalnih poslova [43%].

Usporedba ostvarenih prihoda od prodaje po poslovnim segmentima u odnosu na realizaciju 2019. godine 
ukazuje na evidentan pad prihoda po svim segmentima poslovanja pri čemu prihodi od poslova temeljem 
javnih ovlasti bilježe najveći pad od 44%, dok prihodi od poslova za državu i komercijalnih poslova bilježe 
pad od 6%.
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Ostvareni prihodi temeljem javnih ovlasti obuh-
vaćaju poslove provedbe ovrha na novčanim sred-
stvima, poslove prikupljanja i obrade financijskih 
izvještaja poduzetnika, proračuna i proračunskih ko-
risnika i neprofitnih organizacija, usluge za građane 
i poduzetništvo (poslovi prodaje biljega i mjenica), 
poslove vođenja upisnika sudskih i javnobilježničkih 
osiguranja te provođenje ovrhe na nekretninama i 
pokretninama.

Poslovi za državu obuhvaćaju poslove za REGOS 
i sustav riznice, poslove centraliziranog obračuna 
plaća, kartičnog poslovanja, digitalnih usluga, infor-
macijskog sustava START, ePravosuđe, HITRONet, 
dio poslova arhivsko dokumentacijskog centra, plat-
nog prometa, registara i elektroničkog poslovanja.

Komercijalni poslovi obuhvaćaju poslove plat-
nog prometa, usluge za građane i poduzetništvo, 
poslove nacionalnog klirinškog sustava, računovod-
stvenih servisa, arhivsko dokumentacijskog centra, 
registara i elektroničkog poslovanja, poslove servi-
sa HITRO.HR i ostale informatičko komunikacijske 
usluge.

Prikaz 5.: Tržišna segmentacija prihoda od prodaje
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RASHODI FINE

Uslijed epidemije bolesti COVID-19, Fina je razvila niz mjera racionalizacije poslovanja i izradila Krizni plan 
poslovanja unutar kojeg se obvezala maksimalno smanjiti rashode po svim glavnim kategorijama troškova: ma-
terijal i energenti, vanjske usluge [marketinške i promotivne aktivnosti, poštarina, vanjske usluge tekućeg održa-
vanja softvera i opreme, intelektualne usluge, trošak tjelesne zaštite, komunalne usluge, usluge čišćenja, telefo-
nija i TK prijenos, usluge student servisa i ostale usluge], sponzorstva i donacija te odljevi po osnovi investicija.

Izmjenama i dopunama poslovnog plana za 2020. godinu izvršene su sve izmjene nužne za osiguravanje održiv-
osti poslovanja, provođenje pravovremene maksimizacije ušteda te prilagodbu novim ekonomskim i poslovnim 
okolnostima kako bi se umanjile negativne posljedice na poslovanje Fine u budućim razdobljima. 

Budući da troškovi osoblja i amortizacije čine 2/3 ukupnih troškova Fine te se na njih teško može kratkoročno 
utjecati, uz ograničavajući okvir za većom racionalizacijom troškovnog segmenta poslovanja, ukupni rashodi za 
2020. godinu su manji za 7% u odnosu na ostvarenje prethodne poslovne godine. 

Navedeno smanjenje je u najvećoj mjeri rezultat manjih troškova osoblja zbog manje isplaćenih materijalnih 
prava [manje isplaćeni iznos božićnice i doprinosa u III. mirovinski stup iznad minimalnog iznosa propisanog 
Kolektivnim ugovorom za radnike Fine], manjih troškova vrijednosnih usklađenja potraživanja po osnovi nena-
plaćenih računa prisilne naplate i troškova rezerviranja.

Prikaz 6.: Struktura ostvarenih rashoda
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INVESTICIJSKA ULAGANJA FINE

Uspostavom Kriznog plana poslovanja Fine u travnju 2020. godine, utvrđen je novi financijski okvir investicijskih 
ulaganja s potpuno novim prioritetima nabave čime su obuhvaćena ulaganja nužna za osiguravanje kontinuiteta 
poslovanja nakon potresa te ulaganja za pravovremeni završetak razvoja platnih sustava.

Ukupna investicijska ulaganja Fine za 2020. godinu iznose 124,3 milijuna kuna i 13% su veća u odnosu na ost-
varenje prethodne poslovne godine, a u strukturi ukupno realiziranih investicija najveći udio čine investicijska 
ulaganja u informatičku opremu.

Fina je tijekom izvještajnih godina svoga poslovanja investicijske aktivnosti za potrebe redovnog poslovanja osi-
guravala iz vlastitih izvora financiranja te planira isto činiti i ubuduće.

DRŽAVNE POTPORE FINE

Državne potpore (prihodi od EU fondova) se priznaju u računu dobiti i gubitka na sustavnoj osnovi tijekom razdo-
blja u kojem subjekt priznaje kao rashode odnosne troškove za čije su pokriće potpore namijenjene.

Fina je u 2020. godini zaprimila državnu potporu u okviru subvencija za projekte e-Poslovanje, e-Pristojbe, eIn-
voicing Boost for Croatia, Electronic Public Identification Croatia, eSeal & Signature Validation Service Croatia 
iz EU u iznosu od 13 milijuna kuna. 

Projekti e-Poslovanje i e-Pristojbe, financirani iz 
Europskog socijalnog fonda (ESF), su od iznimne 
važnosti za javnu upravu i gospodarstvo općenito 
s obzirom da će unaprijediti i ubrzati digitalni razvoj 
javne uprave, pružajući nove elektroničke usluge 
građanima i poslovnim subjektima.

Nadogradnju proizvoda iz domene digitalnih rješen-
ja nastojimo uklopiti u EU smjernice i programe fi-
nanciranja te su iz CEF Telecom EU fonda (program 
Connecting Europe Facility), već više puta usp-
ješno financirani i provedeni projekti iz domene eID 
i eInvoicing. 

U veljači 2020. godine smo potpisali dokument-
aciju o uspješnom završetku projekta ePIC, a u 
travnju 2020. godine je INEA (The Innovation and 
Networks Executive Agency), odobrila završno 
izvješće projekta. 
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3.1.2. Ključne aktivnosti po poslovnim segmentima
 3.1.2.1. Segment poslovanja za financijsku industriju
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Segment poslovanja za financijsku industriju obuhvaća upravljanje platnim sustavima za obračun međubank-
ovnih platnih transakcija u kunama i eurima, poslove koji se odnose na vođenje poslovnog odnosa iz područja 
platnog prometa s kreditnim institucijama u RH, kao i s Hrvatskom narodnom bankom te drugim ugovornim 
partnerima.

U ovom segmentu su i srodni poslovi poput posredovanja pri prodaji proizvoda i usluga namijenjenih stanovništ-
vu, mikro, malim i srednjim poduzetnicima te jedinicama lokalne i područne samouprave.

Fina kroz razvoj, unaprjeđenje i održavanje usluga iz segmenta poslovanja prati trendove i razvoj platnih she-
ma u SEPA području te ih u kontinuiranoj, aktivnoj i bliskoj suradnji s bankovnom zajednicom implementira u 
domaći platni promet uvažavajući posebnosti hrvatskog tržišta i navike korisnika platnih usluga, a sudjeluje i u 
nacionalnim projektima uspostave novih načina plaćanja na području RH.

Kroz navedene aktivnosti segmenta poslovanja, Fina ostvaruje jedan od svojih osnovnih poslovnih ciljeva: mod-
ernizaciju platnih usluga u RH, sukladno standardima i preporukama EU te ojačavanje uloge primarnog pružatelja
infrastrukturnih usluga za bankovnu zajednicu čija se uspješnost temelji na ekonomiji obujma i kontinuiranom 
usvajanju novih kompetencija.

Fina kroz Nacionalni klirinški sustav upravlja platnim sustavima NKS i NKSInst za obračun međubankovnih 
platnih transakcija u kunama te EuroNKS platnim sustavom za obračun međubankovnih platnih transakcija u 
eurima. Uloga Fine kao upravitelja platnih sustava jest da osigura usklađenost platnih sustava s regulativom 
i međunarodnim standardima za platne sustave, kontinuirano prati europske trendove iz domene poslovanja, 
poduzima sve potrebne mjere za sigurno i stabilno funkcioniranje svih sustava i radi na razvoju i unaprjeđenju 
usluga iz svog poslovnog područja.

Prihodi usluga za financijsku industriju iznose 260 milijuna kuna i manji su u odnosu na ostvarenje 2019. godine 
za 10% uslijed manje realizacije prihoda od obrade gotovinskih i bezgotovinskih transakcija [13%].

Prikaz 7.: Prihodi usluga za financijsku industriju
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Jedinstvena i izazovna 2020. godina značajno je obilježila društvo u cjelini pa tako i segment poslovanja za fi-
nancijsku industriju, koji se fleksibilnim pristupom prilagodio novonastaloj situaciji na tržištu kako bi u ograničav-
ajućim okolnostima ostvario već zadane ciljeve.

Jedno od ključnih ostvarenja Fine u 2020. godini, uz podršku HNB-a i bankovne zajednice, je početak rada 
NKSInst platnog sustava. Uspostavom sustava je u Hrvatskoj omogućen prijenos novčanih sredstava s raču-
na platitelja na račun primatelja gotovo odmah, u svega nekoliko sekundi, što gospodarskim subjektima otvara 
razne mogućnosti poput ostvarenja brže isporuke robe/usluga, bržu naplatu isporučenog proizvoda ili pružene 
usluge, efikasnije upravljanje likvidnošću i slično, a fizičkim osobama podmirenje obveza bez obzira na dnevne 
terminske planove drugih platnih sustava kao i trenutnu raspoloživost dostavljenih sredstava. 

Uspostavom NKSInst platnog sustava za izvršenje instant plaćanja u kunama u listopadu 2020. godine Fina 
je zadržala vodeću poziciju nacionalnog operatora u obradi međubankovnih platnih transakcija u kunama. 

Osnovne karakteristike instant platne sheme su dostupnost usluge 24/7/365, maksimalni iznos transakcije od 
100.000 kuna te brzina obrade (od početka izvršenja do stavljanja sredstava primatelju na raspolaganje) za man-
je od 10 sekundi, što znači raspoloživost sredstava za primatelja plaćanja u gotovo realnom vremenu. Banke u 
platnoj shemi sudjeluju na dobrovoljnoj osnovi, tako da su trenutno instant transakcije omogućene za klijente 
Hrvatske poštanske banke d.d., Privredne banke Zagreb d.d. te Partner banke d.d., no uskoro se očekuje ulazak 
i ostalih banaka.

Primjena instant plaćanja u Hrvatskoj potaknut će intenzivnije korištenje suvremenih tehnologija i inovativnih 
rješenja u izvršenju plaćanja (plaćanje postaje integrirani dio isporuke proizvoda/usluge i izvršava se jednim 
„klikom“) te daljnji razvoj novih usluga koje se temelje na brzom (instant) plaćanju. 

Pri završetku je uspostava standardizirane platforme za prihvat instant transakcija što obuhvaća trgovce i 
uslužne djelatnosti te proračunske korisnike i tijela državne uprave kojima će biti omogućena notifikacija o 
izvršenoj instant transakciji na mjestima plaćanja. 

Realizacija iniciranja i prihvata instant platnih transakcija za proračunske korisnike znatno će pridonijeti efikas-
nosti javne uprave prema korisnicima usluga, na način da će korisnik moći zatražiti i platiti, ali i dobiti uslugu 
brže i u bilo koje vrijeme, što predstavlja iskorak u odnosu na današnji način provođenja transakcija. Ujedno, 
takva promjena će značajno doprinijeti poboljšanju percepcije i pozicije RH na listama koje mjere efikasnost i 
transparentnost javne uprave.

U okviru prilagodbe za prihvat i slanje instant transakcija treba spomenuti i servis Fina e-plaćanje, putem ko-
jega klijenti već dugi niz godina korištenjem jednog sučelja i jedne prijave te autorizacije mogu obavljati platne 
usluge s računa u više banaka, a sada se radi na tome da se servis prilagodi budućim zahtjevima tržišta za sva 
instant plaćanja.
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Kao odgovor na zahtjeve tržišta za što lakšim dohva-
tom i široj dostupnosti platnih usluga, tijekom 2020. 
godine Fina je intenzivno radila i na razvoju Registra 
posrednih identifikatora računa (RPIR) koji će se 
početi primjenjivati tijekom 2021. godine, a omogućit 
će korisnicima platnih usluga iniciranje plaćanja i 
primanje sredstava bez potrebe unošenja IBAN-a 
primatelja, koristeći broj mobilnog telefonskog bro-
ja, e-pošte ili OIB-a registriranog u RPIR-u. Iako po-
jedine banke već omogućavaju ovu uslugu svojim 
klijentima, RPIR omogućava proširenje registriranih 
korisnika ne samo na nacionalnu razinu, već i na ko-
risnike drugih, prekograničnih registara. Usluga će 
biti omogućena i za klijente banaka koje nisu sudion-
ici RPIR-a jer će se moći registrirati preko Fine.

Tijekom 2020. godine nastavlja se dugogodišnja 
suradnja s poslovnim bankama, kao najznačajnijim 
poslovnim partnerima, u dijelu obavljanja eksternal-
iziranih poslova platnog prometa te unaprjeđenja i 
proširenja poslovne suradnje. 

Jedan od primjera proširenja suradnje se odnosi na 
segment poslovanja s gotovim novcem u jedinicama 
Fine za klijente banaka, kako poslovnih subjekata 
tako i građana za koje se suradnja širi i na pružanje 
drugih usluga u ime i za račun banaka. 

Kako bi klijenti banaka bili što kvalitetnije i potpunije 
opsluženi u uvjetima racionalizacije poslovanja na 
fizičkim lokacijama pojedinih banaka, Fina otvara 
mogućnost korištenja svoje poslovne mreže na pre-
ko 180 lokacija diljem Republike Hrvatske.

U suradnji s bankovnom zajednicom radilo se na 
uspostavi e-Suglasnosti za SEPA izravno terećen-
je. E-Suglasnost je proces davanja suglasnosti 
platitelja koji se odvija elektronički, preko mrežne 
stranice primatelja, koji zatim pod atke preko Fine 
šalje u banku platitelja. Platitelj na internetskom ili 
mobilnom bankarstvu svoje banke potvrđuje sadržaj 
e-Suglasnosti te banka platitelja te podatke preko 
Fine dostavlja primatelju koji ih koristi za ispostavl-
janje naloga SEPA izravnog terećenja.

Uz sve prethodno navedeno, u Fini se kontinuirano 
provode aktivnosti unaprjeđenja poslovnih procesa 
i pronalaska novih distributivnih kanala, a sve s pri-
marnim ciljem povećanja zadovoljstva Fininih klije-
nata. Jedan od novih distributivnih kanala na kojemu 
se intenzivno radilo je implementacija Samouslužne 
poslovnice Fine unutar koje će određene Finine 
usluge biti dostupne od 0-24 sata, 7 dana u tjednu. 

Tijekom čitave 2020. godine provodile su se i ak-
tivnosti digitalizacije poslovanja na šalterima Fine 
što omogućava postupno napuštanje dosadašnjeg 
ručnog unosa podataka s dokumenata u svrhu pov-
ećanja efikasnosti procesa i zadovoljstva korisnika. 

Obzirom na kontinuirane promjene na tržištu, 
zakonske promjene, tehnološki napredak, sve brže 
provođenje transakcija i inovativna rješenja kojima 
svakodnevno svjedočimo, kao i očekivanja da se na 
sve buduće promjene odgovori brzo i na jednostavan 
način, prepoznata je potreba unaprjeđenja i modern-
izacije sustava platnog prometa na način da bude 
još funkcionalniji i jednostavniji za implementaciju 
budućih promjena, slijedom čega su u 2020. godini 
započete aktivnosti na njegovom redizajnu.

Kada se 2020. godina sagleda sa stajališta dijela 
poslova koji se obavljaju fizički u poslovnicama Fine, 
vidljiv je utjecaj posebnih mjera prouzročenih koro-
navirusom. Kao posljedica globalne zabrane kretan-
ja, zabilježen je manji prihod od mjenjačkih poslova 
kao i poslova slanja obrazaca u sustav e-Porezna 
koji najčešće koriste iznajmljivači paušalisti te mo-
gućnost predaje obrazaca putem sustava e-Građani. 
Istovremeno, zbog istih razloga zabilježen je velik 
porast u broju transakcija putem Western Uniona i 
transakcija putem POS uređaja.

U sklopu Nacionalnog plana zamjene hrvatske kune 
eurom, koieg je Vlada Republike Hrvatske usvojila 
u prosincu 2020. godine, provodit će se daljnje pri-
lagodbe nužne za uspješnu tranziciju financijskog 
sustava na euro. Prema najavama Hrvatske nar-
odne banke, od 1.1.2023. godine planiran je ulazak 
Hrvatske u eurozonu. Osim podrške procesu mi-
gracije na euro u dijelu zamjene valuta za građane na 
svim lokacijama, Fina već aktivno razmatra aspekte 
koje treba obuhvatiti u sustavima i uslugama koje 
pruža u dijelu ugovornih i agencijskih poslova kako bi 
bila spremna za ovu veliku promjenu na nacionalnoj 
razini. 

Uvođenjem euro valute u RH, Fina kao upravitelj 
platnih sustava mora osigurati njihov daljnji rad te 
napraviti prilagodbe kako bi se omogućila nacionalna 
i prekogranična međubankovna plaćanja u eurima.
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Segment poslovanja komercijalnih digitalnih rješenja je zadužen za up-
ravljanje sustavom i životnim vijekom digitalnih certifikata, vremenskih 
žigova te srodnih pouzdanih usluga iz područja PKI tehnologije, drugih 
usluga povjerenja za elektroničke transakcije, kao i plasman istih.

Djelokrug rada obuhvaća i upravljanje politikama e-poslovanja, veza-
nim za izdavanje certifikata i vremenskih žigova, izradu i usklađivanje 
pravila pružanja usluga certificiranja s europskim normama i nacional-
nim zakonodavstvom. Također, upravlja procesima i poslovnim odnosi-
ma iz područja pružanja arhivskih usluga, usluga digitalizacije, obrade 
dokumentacije i mikrofilmiranja.

Dio proizvoda i usluga sektora namijenjen je tržištu, stoga je i rezul-
tat poslovanja ovisan o tržišnim kretanjima i našim prednostima pred 
konkurencijom. Drugi dio proizvoda i usluga razvijen unutar segmenta 
komercijalnih rješenja namijenjen je specifičnim potrebama državne 
uprave te je kao takav u velikoj mjeri postao i dio državne informacijske 
infrastrukture.

3.1.2.2. Segment komercijalnih digitalnih rješenja

Prikaz 8.: Prihodi komercijalnih digitalnih rješenja

Važnost segmenta poslovanja komercijalnih digitalnih rješenja očituje se u racionalizaciji i modernizaciji 
poslovnih procesa javne uprave u svrhu povećanja učinkovitosti javne uprave i pružanja sveobuhvatnih e-usluga 
građanima i poslovnim subjektima što uvelike doprinosi poboljšanju poslovne klime u Republici Hrvatskoj.

Fina kao pružatelj državne informacijske infrastrukture daje svoj doprinos na tom putu povezivanja, razvoja 
integracije digitalnih javnih usluga kroz uspostavu infrastrukture te razvoj i plasman različitih digitalnih rješenja 
za državu i za tržište, a prostora za daljnji napredak ima još puno.

Finin segment poslovanja komercijalnih digitalnih rješenja bazira se na osmišljavanju i uvođenju novih usluga 
koje doprinose razvoju digitalnog društva u cjelini, a u čijoj osnovi se primjenjuju usluge iz područja PKI teh-
nologije i digitalizacije. Pri tome proizvode i poslovne modele prilagođavamo klijentima i njihovim specifičnim 
potrebama.

Portfelj digitalnih rješenja Fine obuhvaća operativno upravljanje Nacionalnim identifikacijskim i autentifikaci-
jskim sustavom (NIAS), servis e-Račun za državu (e-Račun B2G), servis e-Račun za poslovne subjekte (e-Račun 
B2B), e-Arhiv te poslovno upravljanje na projektima e-Pristojbe, e-Poslovanje i e-Račun za državu.

Prihodi komercijalnih digitalnih rješenja iznose 92 milijuna kuna i manji su u odnosu na ostvarenje 2019. godine 
za 4% uslijed manje realizacije prihoda po osnovi državnih potpora za projekte e-Pristojbe i e-Poslovanje [21%] 
te manje ostvarenih prihoda po osnovi arhivske obrade dokumentacije [26%].
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Kriza uzrokovana bolešću COVID-19 očekivano je utjecala na gospodarstvo u 2020. godini i pokazala koliko je 
važna digitalizacija, digitalna transformacija te prilagodba digitalnom dobu. Digitalna spremnost očituje se kroz 
napredak u područjima povezivanja, upotrebe internetskih usluga, integracije digitalne tehnologije te javnih dig-
italnih usluga. Digitalna transformacija prilika je za kreiranje novih digitalnih usluga i poslovnih modela, a razina 
uspješnosti digitalizacije utjecat će u konačnici na poslovanje poduzeća.

Finin segment komercijalnih digitalnih rješenja je:
• Nositelj cijelog procesa digitalizacije, od pohrane izvornog papira do procesa njegove obrade i manip-
ulacije te pretvaranja i isporuke u različitim digitalnim rješenjima, usklađenim sa zahtjevima klijenata 
i pravnim okvirom arhivske struke. U ponudi je nekoliko modela elektroničkih arhiva koji su dostupni 
krajnjim korisnicima. 
• Usmjeren prema stvaranju novih digitalnih rješenja i novih poslovnih modela koji se na njih vežu te 
kroz optimizaciju i inovaciju procesa prati tržišne i tehnološke trendove, inicira promjene u okružen-
ju koje vode digitalnoj transformaciji, bilo da se radi o osvješćivanju potreba i provođenju edukacija 
građana i poduzetnika ili ukazivanja javnim institucijama na promjene koje se trebaju potaknuti. 

Segment komercijalnih digitalnih rješenja obuhvaća velike strateške projekte započete u prethodnim godi-
nama: e-Račun, e-Pristojbe i e-Poslovanje te osmišljava nove koji će se realizirati u narednim godinama. 
Istovremeno s početkom pandemije potreba za Fininim certifikatima kao i prilagodba novonastaloj situaciji u 
pružanju usluga rezultirala je novim Online servisom za predaju dokumentacije te su uspostavljeni novi proizvo-
di iz domene elektroničkog poslovanja i arhivskih usluga. Uspostavljena je suradnja s novim partnerima s kojima 
se radi na novim proizvodima, proširenju kanala prodaje te je nastavljeno pružanje međunarodne konzultantske 
usluge.

Finini kvalificirani certifikati za elektroničke potpise i pečate te kvalificirani vremenski žigovi ravnopravno 
su priznati na razini EU i nadalje izlistani na međunarodnoj trusted listi. 

Novi Fina RDC 2020 CA dodan je na EU Trusted Listu, a uspostavom ovog novog CA omogućen je nastavak iz-
davanja certifikata koji od trenutka izdavanja vrijedi idućih pet godina. Fina kao izdavatelj kvalificiranih certifikata 
bankama i FinTech tvrtkama za servise iz PSD2 Direktive (revidirana Direktiva o platnim uslugama Europske 
unije) označena je na EU Trusted listi za pružanje usluge izdavanjem QWAC certifikata te je članica PRETA 
Open Banking Europe QTSPs engagement grupe koja povezuje kvalificirane pružatelje usluga povjerenja 
(QTSP-ove) koji izdaju certifikate za PSD2 servise.

Tijekom 2020. godine se radilo na proširenju PKI asortimana te plasiranju istog na domaćem i vanjskom tržištu. 
Integracijski proces za korištenje servisa „ePotpis u oblaku” započinje s nekoliko velikih ključnih kupaca iz fi-
nancijskog sektora (Erste & Steiermärkische Bank d.d. te društva iz Erste grupe, Addiko Bank d.d., Podravska 
banka d.d.) i startup tvrtkom (Identity Consortium d.o.o.). Slovenska tvrtka SETCCE d.o.o. iskazala je interes i 
započela s Finom suradnju vezanu za uslugu izdavanja certifikata njihovim korisnicima kojom će se ova usluga 
proširiti izvan granica Hrvatske. 

Značenje Nacionalnog identifikacijskog i autentifikacijskog sustava (NIAS), vitalnog dijela sustava e-Građani, 
posebno je došlo do izražaja u 2020. godini za vrijeme prvog vala COVID-19 krize, kada je potreba za digitalnim 
uslugama bila povećana. Fina je bila uključena u aktivnostima razvoja usluge e-Propusnice te integracije više 
različitih e-usluga po ubrzanoj proceduri. Izdavanje ePass vjerodajnice i reaktivacije/deaktivacije ePass i mToken 
vjerodajnica uključeno je u novi Finin Online servis za predaju dokumentacije. Na ovaj način je uspješno zadovol-
jena pojačana potreba građana za izdavanjem ovih vjerodajnica.
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OSPD servis (Online servis za predaju 
dokumentacije) osmišljen je i razvijen u ožujku 
2020. godine u roku od 14 dana kao odgovor na iz-
vanredne okolnosti poslovanja izazvane epidemi-
jom bolesti COVID-19. OSPD servis jednostavno je 
aplikativno rješenje namijenjeno klijentima Fine za 
online predaju dokumentacije za razne servise Fine. 
Digitalizacija procesa u ovom dijelu predaje doku-
mentacije je značajno unaprijedila odnos s Fininim 
klijentima te pojednostavila postupanje u podršci. 
Do kraja godine, putem ovog servisa je bilo moguće 
predati dokumentaciju, izvještaje i koristiti ostale 
funkcionalnosti za više od 30 Fininih usluga s ten-
dencijom daljnjeg rasta.

Krajem 2020. godine su započete razvojne aktivnosti vlastitog Fina OTP autentikatora kako bi se osigurala viša 
razina sigurnosti prilikom autentikacije korisnika na određene servise, eliminirala primjena SMS tan autentik-
acije te omogućio pristup servisima gdje nije potrebna najviša razina sigurnosti uporabom digitalnog certifikata. 
Fina OTP autentikator će se izdavat posredstvom mobilne platforme mFina, a produkcijska primjena očekuje se 
u prvom kvartalu 2021. godine.

U sustav NIAS trenutno je uključeno 117 elektroničkih usluga tijela javne vlasti, a građani mogu koristiti bilo 
koju od 21 vjerodajnice uključene u sustav. U svibnju 2020. godine evidentiran je milijunti korisnik sustava 
e-Građani. Sustavom je u 2020. godini uspješno provedeno 84,8 milijuna transakcija. Uspostava ovog meha-
nizma omogućila je da građani EU/EEA korištenjem vjerodajnica izdanih u svojoj zemlji na siguran način koriste 
servise u drugim EU/EEA zemljama. Danas, posredstvom NIAS-a i eIDAS čvorova, HR e-uslugama namijenjenim 
strancima mogu pristupiti građani iz osam EU zemalja (Belgija, Estonija, Italija, Latvija, Luksemburg, Njemačka, 
Portugal, Slovačka). 

Novi prijavljeni i odobren CEF projekt eIDAS-Node-Croatia je u fazi potpisivanja ugovora, a realizirat će se u 
2021. godini. Fini kao nacionalnom operatoru NIAS-a i povezane komponente eIDAS čvora, su odobrena sredst-
va i projekt kojim će se postojeća verzija eIDAS čvora (building blocks) zamijeniti novom te prilagoditi novim teh-
ničkim specifikacijama i eIDAS interoperabilnosti. Ovom akcijom se podupiru sigurne prekogranične transakcije 
i povjerenje u digitalno tržište. 

U sklopu projekta e-Poslovanje, posao uspostave i operativnog vođenja NIAS-a za poslovne subjekte povjeren 
je Fini. Nositelj projekta je Ministarstvo pravosuđa i uprave, a od 2020. godine Središnji državni ured za razvoj 
digitalnog društva, dok su Financijska agencija i APIS IT d.o.o. projektni partneri. Sredstva za realizaciju projekta 
osigurana su iz Europskog socijalnog fonda (Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali). Ukupna vrijed-
nost projekta i iznos bespovratnih sredstava je 51,1 milijun kuna, a cilj projekta je kroz jačanje učinkovitosti javne 
uprave doprinijeti poboljšanju poslovne klime u Republici Hrvatskoj olakšavanjem poslovanja gospodarskih i 
drugih poslovnih subjekata kroz:

• Razvoj jedinstvene platforme e-Poslovanje koja će omogućiti gospodarskim i drugim poslovnim 
subjektima dostupnije, jednostavnije, transparentnije i djelotvornije korištenje usluga javne uprave. 
• Uspostavu okvira sustava elektroničke komunikacije javne uprave s poslovnim korisnicima koji 
će služiti kao jedinstvena platforma za integraciju i daljnji razvoj e-usluga javnih institucija za poslovne 
korisnike.
• Jačanje kapaciteta zaposlenika javne uprave za poticanje razvoja i prilagodbu e-usluga te njihovu 
integraciju na platformu e-Poslovanje.
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Sustav e-Poslovanje uspješno je uspostavljen i ulazi u završnu fazu. Uspostavljena je platforma koja omogućuje 
autentikaciju i autorizaciju na elektroničke usluge javne uprave za poslovne subjekte, uspostavljeni su meha-
nizmi dodjele i provjere prava pristupa e-uslugama te prateći mehanizmi nadzora sustava. Sustav se nadalje 
dograđuje sukladno projektnom planu i zahtjevima naručitelja te se priprema finalizacija projekta. 

Zakonom o upravnim pristojbama se vođenje sustava e-Pristojbe povjerilo Fini, a nadzor nad istim Ministarstvu 
pravosuđa i uprave. Od 2020. godine novi nadzornik sustava je Središnji državni ured za razvoj digitalnog društ-
va. Cilj projekta je pojednostavljivanje, racionalizacija i modernizacija poslovnih procesa javne uprave u svrhu 
povećanja učinkovitosti javne uprave i pružanja sveobuhvatnih e-usluga građanima i poslovnim subjektima. S 
obzirom na značaj sustava e-Pristojbe te veliki broj potencijalnih korisnika usluga, kao i pružatelja javnih uslu-
ga, cilj je potpunim informatiziranjem poslovnih procesa poboljšati komunikaciju javne uprave s korisnicima 
(fizičkim i pravnim osobama).

Sredstva za realizaciju projekta osigurana su iz Europskog socijalnog fonda (Operativni program Učinkoviti ljud-
ski potencijali) ukupne vrijednosti 50,5 milijuna kuna. Sustav e-Pristojbe (SeP) uspješno je uspostavljen u 2019. 
godini u kojoj se plaćanje usluga obavljalo putem SeP – Modula korisničkoga sučelja za korisnike javnopravnih 
tijela koji je bio implementiran u svih 20 ureda državne uprave u županijama. 

Na temelju Zakona o sustavu državne uprave od 1.1.2020. godine poslovi državne uprave iz nadležnosti ureda 
državne uprave su povjereni županijama, uključujući i korištenje SeP-a. Aktivnosti preuzimanja poslova naplate 
upravnih pristojbi i/ili naknada putem SeP-a od ureda državne uprave u županijama prvenstveno su obuhvaćali 
postupke izdavanja certifikata djelatnicima županija te raspodjelu EFT POS uređaja na šaltere županija. U SeP-u 
je u 2020. godini uključeno 13 javnopravnih tijela, 21 pružatelj usluga (sve županije) te 216 usluga, od kojih 
je 213 fizičkih usluga i 3 elektroničke usluge. 

Uspostavom i primjenom SeP – Modula za povezivanje s elektroničkim uslugama, uspješno je otpočelo 
uključivanje e-servisa javnopravnih tijela.

Fina je uspostavila centralnu platformu za razmjenu elektroničkih računa prema obveznicima javne nabave. 
Sukladno europskoj direktivi o elektroničkom izdavanju računa u javnoj nabavi koja je propisala novu normu i 
standard za e-račune u javnoj nabavi za cijelu EU, u suradnji s Ministarstvom gospodarstva i održivog razvoja, 
Fina je implementirala nove norme i razvila centralnu platformu za zaprimanje e-računa u zadanim rokovima. 

U listopadu 2018. godine donesen je Zakon o elektroničkom izdavanju računa u javnoj nabavi koji je definirao 
Finu kao isključivog informacijskog posrednika za javne naručitelje – proračunske korisnike. Od stupanja na sna-
gu Zakona, provedena je registracija više od 5.500 obveznika javne nabave na sustav e-Račun za javne naručitel-
je te je kroz sustav obrađeno više od 2 milijuna računa. Isto se odrazilo i na izrazitom povećanju broja korisnika 
servisa e-Račun za poslovne subjekte. Od početka priomjene Zakona do kraja 2020. godine obveznici javne na-
bave su putem centralne platforme razmijenili gotovo 8 milijuna e-računa. Također, potrebno je istaknuti kako je 
velika količina računa zaprimljena od strane inozemnih dobavljača prema hrvatskim obveznicima javne nabave 
na centralnu platformu iz PEPPOL mreže unutar koje Fina ima uspostavljenu Pristupnu točku (Access Point).

U 2020. godini Finin e-Račun je uvršten na popis Europske komisije, između malobrojnih pružatelja usluga, 
a koja tim popisom potvrđuje provjerene pouzdane pružatelje usluga e-fakturiranja.

U 2020. godini Fina je razvila cjelokupni digitalni proces ovjere e-računa i za komercijalnu primjenu, pri čemu 
se primjenjuje PKI tehnologija gdje se svi sudionici autenticiraju te ovjeravaju račun odgovarajućim digitalnim 
certifikatom. Servis omogućuje svim nadležnim korisnicima jednostavno, sigurno i transparentno korištenje 
kompletno digitaliziranog procesa e-Ovjere. 
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Fina svoju ekspertizu u području e-Računa i PKI tehnologije plasira i prekogranično na način da pruža i konzult-
antske usluge. U 2019. godini izvršene su prve Finine isporuke naručitelju, a tijekom 2020. godine uspješno su 
nastavljene u skladu s ugovorenim uslugama.

Potvrđena sukladnost sustava upravljanja prema zahtjevima norme ISO 27001 za usluge digitalizacije gradiva (u 
elektroničkom i papirnatom obliku) i elektronički arhiv te pokrenute prodajno-marketinške aktivnosti cjelovite 
usluge pod zajedničkim nazivnikom digitalizacije, potvrđuje kako je Fina i u 2020. godini nastavila svoje uspjehe 
u području digitalizacije. 

Provedba sustava digitalizacije uključuje pohranu izvorne dokumentacije, digitalnu obradu iste te dostupnost 
različitih web arhiva koji služe za pohranu skeniranog ili izvorno elektroničkog dokumenta. Nastavno na navede-
no, aktivna prodaja proizvoda eArhiv se kontinuirano provodi kroz široko dostupnu Fininu poslovnu mrežu te i 
svim korisnicima e-Računa kao dio cjelovitog paketa. 

Fina je u 2020. godini unaprijedila uslugu e-Arhiva i ista je dostupna korisnicima za pojedinačno arhiviranje ili 
arhiviranje direktno iz vlastitih sustava koristeći web servise. 

Fina e-Arhiv servis omogućava arhiviranje svih oblika digitalnih i naknadno digitaliziranih poslovnih doku-
menata (npr. skeniranog papirnog dokumenta), dokumenata i korisničkih podataka elektroničkih servisa 
(e-servisa) koji su povezani sa sustavom Fina e-Arhiv ili bilo kojih drugih vrsta dokumenata/podataka koje 
će korisnik generirati i potom arhivirati. 

Fina e-Arhiv moguće je, osim s e-servisom, povezati i s poslovnim sustavom korisnika radi izravne pohrane 
određenog arhivskog gradiva, neovisno o tome pohranjuju li se dokumenti izvorno nastali u elektroničkom (dig-
italnom) obliku ili su dokumenti naknadno digitalizirani.

Buduće očekivane aktivnosti iz segmenta komercijalnih digitalnih usluga obuhvaćaju razvoj postojećih proizvo-
da i usluga te razvoj potpuno novih digitalnih usluga kroz nove inicijative. Navedeno obuhvaća širenje na pod-
ručju PKI tehnologije, plasman spektra usluga digitalizacije i izgradnja nacionalnih standarda, redizajn sustava 
e-Građani, nastavak projektnih aktivnosti strateških projekata e-Poslovanje i e-Pristojbe, nastavak primjene 
sustava e-Računa za javne naručitelje te širenje primjene e-Računa u privatnom sektoru uz aktivnosti vezane za 
EU CEF projekte. 

Također, u 2021. godini planira se uspostava Virtualnog registracijskog ureda te nove inicijative: NIAS za 
privatni sektor, Fina faktoring platforma (FFP), Platforma za digitalnu transformaciju poslovnih procesa 
klijenata, inicijative s područja digitalizacije i arhiviranja te inicijativa Pohrana vrijednosti.
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Segment javnih servisa obuhvaća poslove s državom koji su Fini, kao ključnom partneru državi u provođenju 
projekata od nacionalne važnosti, povjereni temeljem zakonskih i podzakonskih propisa. 

Fina sinergijom poslovnih znanja tijelima državne uprave pruža informatičku, tehničku i operativnu podršku, 
vodi veliki broj registara i servisa te obavlja veliki broj poslova za javni sektor radi unaprjeđenja njihova poslovan-
ja i smanjenja troškova, kako na strani državne uprave, tako i na strani poslovnih subjekata i građana. 

U skladu s važećom zakonskom regulativom te na temelju ugovornog odnosa s Ministarstvom financija, Fina 
obavlja poslove prikupljanja i obrade financijskih izvještaja proračuna i proračunskih korisnika i neprofitnih or-
ganizacija te vodi Registar godišnjih financijskih izvještaja (RGFI) temeljem Zakona o računovodstvu u elektron-
ičkom obliku koji je dostupan na mrežnim stranicama Fine. Registar godišnjih financijskih izvještaja središnji je 
izvor informacija o uspješnosti poslovanja i financijskom položaju pravnih i fizičkih osoba obveznika poreza na 
dobit.

Servis info.BIZ pruža uvid u informacije o uspješnosti poslovanja i financijskom položaju svih poslovnih subjeka-
ta te o poslovnoj okolini u kojoj oni djeluju. Najveća je i najažurnija baza poslovnih informacija za više od 800.000 
poslovnih subjekata iz više od 30 izvora, internih i eksternih.

Provedba ovrhe na novčanim sredstvima ustrojena je kao centralizirani sustav provođenja ovrhe s jedinstven-
im redoslijedom naplate te ustrojenim Jedinstvenim registrom računa, dok provedba ovrhe na nekretninama i 
pokretninama u ovršnim i stečajnim postupcima te u postupcima osiguranja putem elektroničke javne dražbe 
(e-Dražba) omogućava javnu dostupnost i transparentnost podataka o svim nekretninama, pokretninama, pravi-
ma i imovini koji se prodaju u postupcima prisilne naplate. Podaci se objavljuju na mrežnim stranicama Fine 
unutar aplikacije Očevidnik nekretnina i pokretnina te putem javne objave i aplikacije e-Dražba. Ovi poslovi se 
obavljaju temeljem odredaba Ovršnog i Stečajnog zakona.

3.1.2.3. Segment javnih servisa
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Prihodi od javnih servisa iznose 196 milijuna kuna i manji su u odnosu na ostvarenje 2019. godine za 42% uslijed 
uvođenja moratorija na ovrhe na novčanim sredstvima fizičkih osoba te ukidanja Pravilnika o vrstama i visini 
naknada Financijskoj agenciji za uslugu javne objave dokumentacije iz Registra godišnjih financijskih izvještaja.

Pojavom epidemije bolesti COVID-19, a kako bi se olakšao položaj fizičkih osoba (građana i fizičkih osoba koje 
obavljaju registriranu djelatnost) kojima dio primanja odlazi na proces provedbe ovrhe na novčanim sredstvima, 
donesen je Zakon o dopuni Zakona o provedbi ovrhe na novčanim sredstvima (dalje u tekstu: ZPONS), koji je 
stupio na snagu 18. travnja 2020. godine. 

Posebne okolnosti iz čl. 25.a ZPONS-a trajale su od 18. travnja 2020. godine do isteka roka od tri mjeseca nakon 
njegova stupanja na snagu, a nakon čega se Odlukom Vlade RH taj rok produžio za još tri mjeseca, zaključno do 
18.10.2020. godine.

Tijekom trajanja posebnih okolnosti, Fina je izvršila sve potrebne prilagodbe kako bi se podržalo postupanje 
sukladno odredbama Zakona te je, vezano za zastoj ovrhe u odnosu na ovršenike (fizičke osobe), podržana au-
tomatska obrada za isknjižavanje osnova za plaćanje evidentiranih u Očevidniku redoslijeda osnova za plaćanje 
fizičkih osoba. 

Iznimno se nije zastalo s provedbom ovrhe na novčanim sredstvima u odnosu na ovršenike (fizičke osobe) uko-
liko se ovrha provodila zbog namirenja tražbine zakonskog uzdržavanja djeteta (alimentacija), druge tražbine 
kada se ovrha provodi zbog namirenja budućih obroka po dospijeću (renta), tražbine po osnovi dospjele, a neis-
plaćene plaće, naknade plaće ili otpremnine (ukoliko se radilo o mjerama osiguranja iz kaznenog postupka te u 
slučaju ovrhe po računu specifične namjene). 

Nakon provođenja akcije zastajanja, ovršeniku koji nije imao niti jednu osnovu za plaćanje koja je obuhvaćena 
iznimkom iz čl. 25.a st. 3. ZPONS-a, računi su deblokirani te je ovršenik mogao raspolagati svim novčanim sred-
stvima koja je imao na računu u banci.

Odredbom čl. 25.b ZPONS-a propisano je da za vrijeme trajanja posebnih okolnosti ne teče zatezna kama-
ta te da niti Fina neće obračunati zateznu kamatu koja je određena u osnovi za plaćanje za to razdoblje. 
Navedena odredba odnosila se na sve ovršenike neovisno da li se radi o pravnim ili fizičkim osobama.

Istovremeno, a sukladno novoj odredbi ZPONS-a, Fina je u odnosu na sve ovršenike uredno zaprimala osnove za 
plaćanje i po njima obavljala sve radnje koje inače obavlja, ali nije slala naloge bankama za izvršenje.

Ukidanjem posebnih okolnosti nastavilo se s provedbom ovrhe na novčanim sredstvima. Fina i banke, usko 
surađujući, koordinirano su provele sve potrebne postupke kako bi se nastavila provedba ovrhe na novčanim 
sredstvima, razmjena podataka iz Jedinstvenog registra računa zbog blokade računa te slanja elektroničkih na-
loga za izvršenje osnova za plaćanje za koje se ukinulo zastajanje.

Prikaz 9.: Prihodi javnih servisa
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S ciljem smanjenja dolazaka stranaka u poslovne jedinice Fine, ovršenicima je omogućeno da Zahtjev za ot-
varanjem posebnog računa mogu predati i putem Online servisa za predaju dokumentacije te putem e-usluge 
e-Blokade koja je građanima dostupna u okviru sustava e-Građani. U koordinaciji s Ministarstvom pravosuđa i 
uprave nova e-usluga početkom travnja 2020. godine implementirana je u sustav e-Građani. Za navedenu uslugu 
od samog početka integracije postoji veliki interes građana i koristi se u velikom opsegu. Usluga sadrži i video 
upute za korištenje svake pojedine opcije unutar aplikacije. Usluga je besplatna, a građanima omogućava dohvat 
i pregled brojnih potvrda odnosno dokumenata.

Hrvatski sabor donio je 7. travnja 2020. godine Zakon o izmjenama i dopunama ZPONS-a, koji je stupio na sna-
gu 15. travnja 2020. godine, a kojim je propisano da banke, stambene štedionice i kreditne unije u Jedinstveni 
registar računa moraju uz podatke o računima i novčanim sredstvima dostavljati i podatke o sefovima svih 
fizičkih i pravnih osoba; stvarnim vlasnicima pravnih osoba imatelja računa, oročenim novčanim sredstvima 
i sefova; fizičkim osobama ovlaštenim za raspolaganje sa sredstvima po računima, oročenim novčanim sred-
stvima, stambenim štednim ulozima i depozitima u kreditnim unijama te fizičkim osobama korisnicima sefo-
va. Navedeni dodatni podaci koriste se za potrebe postupaka vezanih za Zakon o sprječavanju pranja novca i 
financiranja terorizma.

Novim izmjenama i dopunama Ovršnog zakona, koji je stupio na snagu 28. studenog 2020. godine, proširen 
je krug primanja izuzetih od ovrhe (kao što su npr. božićnice, regres, naknade za troškove prehrane radnika, 
dnevnice za službena putovanja, sindikalne socijalne potpore i dr.). 

U studenom 2020. godine Fina i sudovi su se u koordinaciji s Ministarstvom pravosuđa i uprave digitalno 
povezali, na način da se sustav eSpis povezao s Fininim digitalnim sustavom. Uspostavljena je elektronička 
razmjena (e-razmjena) koja obuhvaća razmjenu svih pismena i podataka o tim pismenima u stečajnom pos-
tupku i postupku stečaja potrošača. Sudovi Fini kroz ePisarnicu, kao elektroničke dokumente putem sustava 
eSpis dostavljaju sudska pismena u stečajnim postupcima. Iz ePisarnice dostavljena pismena prosljeđuju se 
u odredišni servis na daljnju obradu i postupanje te Fina elektroničkim putem preko ePisarnice šalje pismena 
općinskim i trgovačkim sudovima (izlazna pismena Fine) kroz sustav eSpis. 

Sud Fini elektroničkim putem dostavlja rješenja iz jednostavnog postupka stečaja potrošača te Fina u odnosu na 
osnove za plaćanje, koje sud navede u svojoj odluci, prestaje provoditi ovrhu na novčanim sredstvima. U 2020. 
godini Fina je poslala 25.316 Poziva građanima za provedbu jednostavnog postupka stečaja potrošača (81% 
manje u odnosu na broj poslanih Poziva u prethodnoj godini) te 17.608 Prijedloga sudovima (82% manje u 
odnosu na 2019. godinu). Razlog navedenom padu brojčanih pokazatelja u 2020. godini jest epidemija bolesti 
COVID-19 uslijed koje je posljedično Fina bila dužna postupati sukladno Zakonu o dopuni Zakona o provedbi 
ovrhe na novčanim sredstvima i Zakonu o interventnim mjerama u ovršnim i stečajnim postupcima za vrijeme 
trajanja posebnih okolnosti. 

Za vrijeme trajanja posebnih okolnosti Fina potrošačima nije dostavljala Pozive na očitovanje, a nadležnim 
sudovima nije podnosila Prijedloge za provedbu jednostavnog postupka stečaja potrošača.

Sudovi elektroničkim putem Fini dostavljaju relevantne odluke te je provedbom jednostavnog postupka steča-
ja potrošača tijekom 2020. godine deblokirano ukupno 32.160 potrošača (Fina je u 2019. godini deblokirala 
ukupno 5.843 potrošača). Veći broj deblokiranih potrošača u 2020. godini, usprkos smanjenom ukupnom broju 
poslanih Poziva i Prijedloga, rezultat je činjenice da je postupak 2019. godine tek počeo pokazivati rezultate koji 
su se nastavili u 2020.godini pa se tek u 2021. godini mogu očekivati realni rezultati kao pokazatelj uspješnosti 
predmetnog postupka.

Putem besplatne Finine usluge e-Blokade, koja je dostupna u sustavu e-Građani, ovršenicima je omogućen 
uvid i preuzimanje dodatnih informacija o statusu provedbe ovrhe i/ili provedbe postupka jednostavnog 
postupka stečaja potrošača.
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Servis e-Dražba korisnicima omogućuje elektroničko potpisivanje prijave za sudjelovanje u određenoj elektron-
ičkoj javnoj dražbi te potpisivanje i predaju ponude elektroničkim putem, sve pod pretpostavkom prethodnog is-
punjenja uvjeta propisanih zakonskim i podzakonskim propisima, koji reguliraju sudjelovanje u provedbi prodaje 
nekretnina i pokretnina u ovršnom postupku putem elektroničke javne dražbe. Uslijed epidemije koronavirusa 
elektroničke javne dražbe u ovršnim postupcima su bile odgođene u periodu od 24.3.2020.-18.10.2020. godine, 
odnosno do prestanka okolnosti iz Zakona o interventnim mjerama u ovršnim i stečajnim postupcima za vrijeme 
trajanja posebnih okolnosti.

Fina je u razdoblju od 1.1.2015. godine do 31.12.2020. godine zaprimila sveukupno 8.989 spisa sa zahtjevima 
za prodaju putem elektroničke javne dražbe i/ili upis u Očevidnik nekretnina i pokretnina koje se prodaju 
u ovršnom postupku. Broj zaprimljenih spisa ovisi isključivo o broju spisa koje nadležna tijela (sudovi, javni 
bilježnici, stečajni upravitelji) dostavljaju Fini. 

Vođenje Upisnika sudskih i javnobilježničkih osiguranja tražbina vjerovnika na pokretnim stvarima i pravima nas-
tavilo se i u 2020. godini na temelju Zakona o Upisniku sudskih i javnobilježničkih osiguranja tražbina vjerovnika 
na pokretnim stvarima i pravima (u daljnjem tekstu: Upisnik). Upisnik je elektronička javna knjiga odnosno jedin-
stvena baza podataka o pravima kojima se u svrhu osiguranja namirenja tražbina vjerovnika ograničava, prenosi 
odnosno pridržava vlasništvo ili neko drugo pravo na pokretnim stvarima i pravima dužnika ili treće osobe. 
Upisnik predstavlja značajan imovinski potencijal sudionika u pravnom i gospodarskom prometu i proširuje nji-
hovu kreditnu osnovu, osobito kada predmeti osiguranja ostaju u njihovom posjedu. 

Početkom lipnja 2019. godine na tržište je plasiran novi proizvod pod nazivom „servis info.BIZ“ odnosno 
aplikativna podrška za pregled poslovnih subjekata, koji je u 2020. godini u punoj funkcionalnoj upotrebi. 

U redovnoj produkciji je Registar stvarnih vlasnika implementiran još početkom srpnja 2019. godine, razvijen 
za potrebe i u ime Ministarstva financija, Ureda za sprečavanja pranja novca, a od 1. siječnja 2020. dostupni 
su javni podaci iz tog Registra kompletnoj javnosti preko sustava e-Građani. Registar stvarnih vlasnika je 
središnja elektronička baza podataka koja sadrži podatke o stvarnim vlasnicima pravnih subjekata i trustova. 
Registar je ustrojen na temelju članaka 32. do 36. Zakona o sprječavanju pranja novca i financiranja terorizma, 
a operativno ga u ime Ministarstva financija – Ureda za sprječavanja pranja novca i financiranja terorizma vodi 
Financijska agencija.

Temeljem ugovora s Ministarstvom financija, Fina je razvila novi Registar revizora čiji je razvoj imao dvije faze. 
Sustav nije u produkciji jer postoje primjedbe Središnjeg državnog ureda za razvoj digitalnog društva koje, kada 
bi se uvažile, zahtijevaju izmjenu Pravilnika o izdavanju odobrenja za rad ovlaštenom revizoru i revizorskom 
društvu.

Fina je tijekom 2020. godine na vlastitoj IT infrastrukturi uspostavila i razvila programsko rješenje za Registar 
poreznih savjetnika.

Fina vodi Jedinstveni registar računa (dalje u tekstu: JRR) u skladu s važećom zakonskom regulativom iz 2002. 
godine. JRR je elektronička baza podataka o računima svih poslovnih subjekata, uključivo i HNB te poslovnih 
banaka, štedionica i kreditnih unija, jedinice lokalne uprave i područne (regionalne) samouprave te o računima 
potrošača otvorenih u bankama koje posluju u RH. Osim podataka o računima poslovnih subjekata i potrošača, 
u JRR-u se evidentiraju i podaci o postojanju oročenih novčanih sredstava, ugovorima o stambenoj štednji i 
depozitima u kreditnim unijama, podaci o sefovima pravnih osoba i potrošača, podaci o osobama ovlaštenima 
za korištenje sefova i ovlaštenima za raspolaganje po računima i oročenim novčanim sredstvima, te podatke o 
stvarnim vlasnicima iz Registra stvarnih vlasnika (RSV). 

Prema stanju na dan 31. prosinca 2020. godini u JRR-u evidentirano je ukupno 13,6 milijuna računa poslovnih 
subjekata i potrošača (otvorenih i zatvorenih), od čega je 7,2 milijuna otvorenih računa potrošača te 0,4 miliju-
na otvorenih računa poslovnih subjekata.
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Segment servisa za državu obuhvaća tehnološko-operativne i informatičko-tehničke poslove podrške radu sus-
tava Državne riznice, poslove vođenja Središnjeg registra osiguranika, sustav za nadzor potrošnje plavog dizela, 
sustav za Centralizirani obračun plaća i upravljanje ljudskim resursima u javnom sektoru (COPiHRM), sustav 
START i HITRO.HR sustav.

Poslovna funkcija segmenta poslovanja za državu je pružanje usluga nužnih za funkcioniranje ključnih državnih 
servisa, što obuhvaća cijeli životni ciklus servisa, od njegove uspostave do dugoročnog održavanja.

U svim ciklusima životnog vijeka državnih servisa neraskidivo su povezani poslovi i usluge koje se odnose na 
tehničko-tehnološka područja kao i ona poslovna: od planiranja koncepata, detaljnih analiza poslovnih procesa, 
informatičke uspostave, osiguranja potrebnih hardverskih i sistemskih komponenti, sveobuhvatnog održavanja, 
korisničke podrške i kontinuiranog rada na prilagodbama, kako zbog izmjena u zakonodavnom okviru, tako i 
zbog zahtjeva samih vlasnika ili Fininih inicijativa usmjerenih na poboljšanja, uštede ili digitalizaciju procesa. 
Riječ je o složenim informacijskim sustavima od strateškog značaja za funkcioniranje države i provedbu reform-
skih projekta.

U okviru većeg broja sklopljenih ugovora s Vladom RH ili ministarstvima, Fina u ulozi operativnog izvršitelja 
uspostavlja i vodi informacijske servise, čije uredno funkcioniranje jamči očuvanje financijske stabilnosti države 
i likvidnosti proračuna, kontinuirano i stabilno odvijanje procesa mirovinskog sustava (drugi mirovinski stup), 
obračun i pravovremenu isplatu plaća svim zaposlenima u javnom sektoru, nadzor potrošnje plinskih goriva, 
vođenje sustava za naplatu javnih davanja putem platnih kartica te elektroničko pokretanje poslovanja za nove 
gospodarske subjekte bez suvišnih administrativnih postupaka i uz manje troškove.

3.1.2.4. Segment servisa za državu
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Prihodi servisa za državu iznose 147 milijuna kuna i u odnosu na ostvarenje 2019. godine su manji za 7% kao 
rezultat smanjenja prihoda od pražnjenja s uplatnih računa po osnovi poreza na dohodak, poreza na dobit, turis-
tičkih pristojbi, mineralnih sirovina i vodnog doprinosa (8%) te pada prihoda po osnovi podrške sustavu nadzora 
potrošnje plinskog ulja za 27%.

U 2020. godini Fina je, u više poslovnih područja koja su predmet suradnje s državnim tijelima, na raspolaganje 
stavila sve svoje tehnološke i ljudske resurse u zajedničkim nastojanjima prevladavanja i ublažavanja posljedica 
epidemije bolesti COVID-19 uzrokovane koronavirusom na gospodarstvo Republike Hrvatske čime je još jednom 
potvrdila svoju ulogu i poziciju u okviru pouzdanog partnera državi.

Prema Zaključku Vlade RH, donesenom 2. travnja 2020. godine, radi provedbe mjera za pomoć gospodarstvu 
uslijed epidemije bolesti COVID-19, Fina je provela sve razvojne aktivnosti za izradu i vođenje digitalne platforme 
putem koje će se omogućiti elektroničko podnošenje prijave na odgovarajuće mjere, omogućiti prikupljanje po-
dataka nužnih za odluku o odobrenju mjere i za izračun jedinstvene ocjene pogođenosti okolnostima (COVID 
score) te uspostavu izvještajnog sustava za praćenje realizacije mjera (portal MJERE). U istom mjesecu, 
Fina je izradila COVID score, scoring sustav za ocjenu ugroženosti poslovnih subjekata kako bi se mogla 
procijeniti potreba za dodatnim financiranjem nastala u okolnostima pandemije. Fina primjenjuje metodologiju 
izračuna usuglašenu s HNB-om te se COVID score izračunava posebno za svaki zahtjev, čime je poduzetnicima 
pojednostavljen proces dokazivanja ugroženosti, jer poduzetnik koji je prijavio poslovni subjekt za mjere Vlade 
RH ne treba dodatno dostavljati dokumentaciju, već se podaci uzimaju iz provjerenih državnih službenih regis-
tara/baza/izvora. Sustav omogućava dijelom automatizirano izvješćivanje za HNB i Ministarstvo financija, a u 
tijeku je usuglašavanje opsega izvještajnih podataka i načina automatske dostave podataka nakon čega slijedi 
uspostava online izvještajnog sustava.

S ciljem provedbe Naputka o načinu isplate beskamatnog zajma jedinicama lokalne i područne (regionalne) 
samouprave, Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje i Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje, kao 
jedna od mjera Vlade RH, Fina je u 2020. godini uspostavila novi poslovni model i aplikativno rješenje s po-
trebnim funkcionalnostima za provedbu mjere odgode/otpisa/obročnog plaćanja poreza i prireza na dohodak 
i doprinosa. Istovremeno, novi projekti su pokrenuti sa svrhom stvaranja dodane vrijednosti, unaprjeđen-
ja javnog sektora i poslovne klime te u konačnici i poboljšanja pozicije RH na globalnim rejting ljestvicama 
gospodarske uspješnosti.

Prikaz 10.: Prihodi servisa za državu
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Tijekom 2020. godine, u okviru podrške procesima državne riznice, uspostavljeni su novi sustavi:
• e-Zahtjev za povrat – servis za elektroničko podnošenje i obradu Zahtjeva za povrat više ili pogrešno 
uplaćenih javnih prihoda koji će pridonijeti digitalizaciji javne uprave i osigurati integraciju svih sudionika 
u postupku i povezivanje s ostalim servisima. Osim što će se omogućiti elektroničko podnošenje zahtje-
va, znatno će se unaprijediti i administrativno rasteretiti njihova obrada kod nadležnih institucija.
• Izvješćivanje o prihodima – aplikativno rješenje s potrebnim funkcionalnostima i kontrolama koje osi-
gurava izvještavanje ministarstva/agencija i proračunskih korisnika o prihodima koji su u njihovoj na-
dležnosti nakon što se uplate obrade u platnom prometu i provedu knjiženja na računu. Cilj je osigurati 
dnevni pregled transakcija po računu i separat izvoda za prihode iz nadležnosti korisnika, informaciju o 
uplati po knjiženju na računu i proces izvještavanja s realizacijom ovog rješenja ubrzati za jedan cijeli dan.

Za provedbu mjera Vlade RH s ciljem zadržavanja radnih mjesta i rješavanja problema nelikvidnosti onima čija je 
poslovna aktivnost smanjena uslijed epidemije, unutar sustava REGOS razvijen je podsustav za obradu poda-
taka o subvencioniranoj minimalnoj plaći u dijelu doprinosa I. stupa i podsustav za otpis (pasivizaciju) iskazanih 
obveza I. stupa na obrascima JOPPD. U oba podsustava razvijena je razmjena podataka s povezanim instituci-
jama u dijelu prihvata podataka i dostave povratnih informacija, obrada podataka u analitičkim i sintetičkim evi-
dencijama sustava REGOS te je izvještajni sustav nadograđen za prikaz podataka novih podsustava. Provedena 
je i preraspodjela više naplaćene upravljačke naknade razvojem rješenja za evidentiranje više uplaćene naknade 
te, po dobivanju sredstava iz mirovinskih društava, i njegova preraspodjela.

U studenom 2020. godine provedena je recertifikacija sustava REGOS za informacijsku sigurnost ISO 27001. 
Kako se kontinuirano provode mjere informacijske sigurnosti, na provedenom auditu informacijske sigurnosti 
nisu pronađene nesukladnosti. 

Poslovne i razvojne aktivnosti će u budućem razdoblju biti usmjerene na oslobađanje nepotrebno povezanih 
uplata doprinosa, uspostavu elektroničke usluge prihvata Izjave o odabiru vrste mirovine te uspostavu usluge 
elektroničke usluge odabira/promjene MOD-a, dostupnih kroz sustav e-Građani.

Tijekom 2020. godine Ministarstvo poljoprivrede uvelo je elektroničku Poljoprivrednu iskaznicu (ePI) putem koje 
je također omogućena kupnja plavog dizela, dok je za potrebe Sustava za naplatu javnih davanja platnim karti-
cama Fina EFTPOS uređaje i potporne sustave posebno prilagodila te u suradnji s bankama i kartičnim kućama 
omogućila naplatu javnih prihoda platnim karticama sukladno propisima koji reguliraju načine plaćanja u korist 
državnog proračuna.

Tijekom 2020. godine uspostavljena je naplata upravnih pristojbi platnim karticama za potrebe sustava 
e-Pristojbi, a putem EFTPOS uređaja u upravnim tijelima županija. Također je uvedena naplata javnih davanja 
platnim karticama putem interneta za čitav niz sustava s naglaskom na sudske pristojbe. 

U sustavu za naplatu javnih davanja platnim karticama uz odgovarajuće prilagodbe moguće je podržati 
naplatu bilo kojeg javnog prihoda bilo kojeg tijela javne vlasti za pripadajuće razine općeg proračuna.

Korisnici COPiHRM sustava su sva državna tijela i javne službe kojima se rashodi za zaposlene osiguravaju u 
državnom proračunu. Do kraja 2020. godine podatke o zaposlenima COPiHRM informacijski sustav vodi za 
192 državna tijela i 1.891 javnu službu.

Nastavljeno je kontinuirano provođenje mjera informacijske sigurnosti sukladno zadanoj klasifikaciji sustava i 
certifikaciji prema normi ISO 27001:2013, u sklopu kojeg je u listopadu 2020. godine proveden i redovni audit 
informacijske sigurnosti, ISO 27001.
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Temeljem Odluke Vlade o uspostavi izvještajnog sustava, u srpnju 2020. godine je pokrenut projekt 
„Unaprjeđenje sustava kolektivnog pregovaranja i praćenja učinaka primjene sklopljenih kolektivnih 
ugovora“. Provedbom projekta realizirat će se uspostava Izvještajnog sustava za podršku procesima kolek-
tivnog pregovaranja i praćenja učinaka primjene kolektivnih ugovora kao središnji poslovno-informacijski sustav 
za provođenje analiza, simulacija te analitičku podršku namijenjenu dijelovima procesa kolektivnog pregovaran-
ja koji utječu na rashode za zaposlene i praćenje financijskih i pravnih učinaka sklopljenih kolektivnih ugovora u 
državnim tijelima i javnim službama. Projekt će se sufinancirati iz Europskog socijalnog fonda (ESF) pri čemu je 
nositelj projekta Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike, dok je Financijska agencija 
u ulozi partnera na projektu.

U segmentu grupe poslova vezanih za vođenje sustava Centraliziranog obračuna plaća, pored nastavka pro-
jektnih i operativnih aktivnosti u smjeru izrade naprednog alata za izvješćivanje i za simulacije troškova plaća 
kao sredstva koje će se koristiti pri donošenju poslovnih odluka i planiranju rashoda državnog proračuna, u 
narednom razdoblju planira se i daljnji razvoj sustava u svrhu osiguravanja potpore upravljanja ljudskim po-
tencijalima u javnom sektoru.

U segmentu Fininih servisa za državu, ali i u širem kontekstu poboljšanja uvjeta za ulazak u poduzetništvo u 
Republici Hrvatskoj, 2020. godinu je obilježio puni početak rada Informacijskog sustava za elektroničko 
pokretanje poslovanja – START. Sustav se tijekom 2020. godine razvijao u smjeru jedinstvene državne infor-
macijske platforme za poduzetnike, koja će objedinjavati brojne usluge potrebne za pokretanje poslovanja, ali i 
usluge za postojeće poduzetnike, koje kao zajednički nazivnik imaju administrativno rasterećenje poduzetnika. 
Od uspostave sustava u prosincu 2019. do kraja 2020. godine kroz START je pokrenuto poslovanje za 507 
društava s ograničenom odgovornošću (d.o.o.), 367 jednostavnih društava s ograničenom odgovornošću 
(j.d.o.o.) te 136 obrta.

Osim START-a, Fina upravlja i servisom e-Tvrtka kroz koji se upis osnivanja trgovačkih društava u sudski registar 
provodi elektroničkim putem, uz posrednika – javnog bilježnika, koji ovjerava osnivačke akte. Ova je usluga dos-
tupna u uredima servisa HITRO.HR na 61 lokaciji u Fininim poslovnicama i u javnobilježničkim uredima. Kroz 
ova dva servisa objedinjena su sva elektronička osnivanja društava u Republici Hrvatskoj.

Uvođenje sustava START pozitivno je utjecalo na povećanje broja osnivanja društava u RH elektroničkim putem 
pa je udio elektroničkih osnivanja trgovačkih društava, kroz e-Tvrtku i START, u ukupnom broju svih osnivanja u 
2020. godini iznosio 57%, dok je u 2019. godini iznosio 50%.
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Sukladno Odluci Vlade Republike Hrvatske o obvezi uvođenja funkcije praćenja usklađenosti poslovanja u 
pravnim osobama u većinskom državnom vlasništvu, u Financijskoj agenciji je tijekom 2020. godine uspostavl-
jenja funkcija praćenja usklađenosti poslovanja u cilju osiguravanja daljnje harmonizacije s pozitivnom hrvat-
skom i europskom regulativom, jačanja pravne sigurnosti i društveno odgovornog poslovanja, transparentnosti 
i primjene najboljih industrijskih praksi, standarda i okvira.

Efikasnim praćenjem usklađenosti poslovanja osigurava se prepoznavanje, procjena i uspješno upravljanje ri-
zicima usklađenosti kao i djelotvoran nadzor nad radnjama poduzetim radi smanjenja i izbjegavanja takvih rizika 
te se u najvećoj mogućoj mjeri osigurava usklađenost poslovanja Fine sa svim relevantnim propisima, međun-
arodnim aktima, internim aktima, ugovornim obvezama, dobrim praksama i drugim pravilima koja je Fina dužna 
primijeniti, ali i najvišim etičkim standardima u poslovanju čime se pojava rizika usklađenosti svodi na minimum.

Upravljanje rizicima u Fini predstavlja ključan faktor za izgradnju strateške i operativne otpornosti kao i 
izvrsnosti u poslovanju. Učinkovitim sustavom upravljanja rizicima omogućujemo uspješan rast, osnažujući se 
za suočavanje s poznatim kao i neočekivanim izazovima u poslovanju. 

Upravljanje rizicima je u potpunosti integrirano u poslovnu i organizacijsku kulturu Fine te njezino strateško 
planiranje, upravljanje poslovnim procesima i proces donošenja poslovnih odluka, dok primjena alata za sprječa-
vanje nastanka ili ublažavanje posljedica nepovoljnih događaja koji mogu ugroziti ostvarenje ciljeva doprinosi 
boljoj realizaciji strateških i poslovnih ciljeva, ali i strateškom i operativnom unaprjeđenju cijele Fine. 

Prednosti koje djelotvorno upravljanje rizicima donosi mogu se pojasniti postignutom ravnotežom između 
održavanja usklađenosti i poboljšanja poslovanja, a ponajprije kroz brže odlučivanje, povećanje učinkovitosti, 
bolje predviđanje i optimiziranje raspoloživih resursa, jačanje povjerenja u upravljački sustav te razvoj pozitivne 
organizacijske kulture.

3.1.3. Upravljanje rizicima

Prikaz 11.: Prednosti sustava upravljanja rizicima
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Okvir upravljanja rizicima unutar Fine je uspostavljen prema normi ISO 31000, primjenom relevantnih sm-
jernica i najbolje poslovne prakse te je u skladu sa specifičnostima poslovanja. 

Krovne dokumentirane informacije za upravljanje rizicima u Fini čine Politika upravljanja rizicima i Strategija 
upravljanja rizicima. 

Sustavno upravljanje rizicima u Fini podrazumijeva proces identifikacije, analize i vrednovanja rizika, definiranje 
i poduzimanje preventivnih i ostalih radnji u svrhu upravljanja rizicima te praćenje i izvješćivanje. Sustav up-
ravljanja rizicima obuhvaća sve hijerarhijske razine te su jasno definirane uloge i odgovornosti svih sudionika 
procesa. Aktivnosti upravljanja rizicima u potpunosti su operativno i aplikativno podržane te se provode putem 
interno razvijenog aplikativnog rješenja za upravljanje rizicima RM Fina (Risk Management Fina). 

Procjena rizika se provodi primjenom scenarija rizika kroz koje Fina prepoznaje vanjske i unutarnje rizike koji 
utječu na poslovanje Fine te kroz kategorije rizika; opći poslovni, operativni i financijski. Nakon provedenih proc-
jena slijedi donošenje planova i mjera za postupanje te praćenje njihove provedbe.

U godini izvješćivanja kroz rad multidisciplinarnih timova, unutar Fine je provedeno 18 radionica procjene 
rizika za 15 poslovnih procesa.

U izvještajnom razdoblju poslovanje je obilježeno utjecajem epidemije bolesti COVID-19 što se snažno odrazilo 
na uvjete i načine rada, ukupnu tržišnu dinamiku te operativno poslovanje i prioritizaciju poslovnih aktivnosti i 
projekata Fine. Ovom globalnom stres pojavom su, kao i kod ostalih poslovnih subjekata, testirana postojeća 
financijska, operativna i komercijalna elastičnost te otpornost organizacije. U situaciji „novog normalnog“ na-
glasak je u poslovnoj 2020. godini stoga stavljen na stratešku otpornost na rizik i upravljanje rizikom te su is-
traživani novi načini upravljanja nepredvidivim prijetnjama, uključujući usku suradnju s klijentima, javnim tijelima 
i partnerima, poticala se kultura i svjesnost zaposlenika o rizicima u svakodnevnom poslovanju i uklanjale unu-
tarnje barijere s ciljem osiguravanja cjelovitog organizacijskog odgovora na rizik.

Fina u okviru svog krovnog procesa upravljanja rizicima kontinuirano radi na njegovoj optimizaciji. Promatrano 
razdoblje obilježeno je provedbom i završetkom internog projekta u okviru kojega je aplikativno rješenje 
RM Fina unaprijeđeno novim funkcionalnostima te je isto popraćeno i adekvatnim prijedlozima modifikacije 
dokumentiranih informacija. Sve navedene aktivnosti  su provedene kako bi Fina u potpunosti bila usklađena sa 
zahtjevima regulatora i dobrom poslovnom praksom te je upravljanje rizicima postalo kompetitivnom prednošću 
organizacije. Primjena aplikativnog rješenja i funkcioniranje sustava upravljanja rizicima omogućili su uspješnu 
provedbu nadzornih audita prema normi ISO 9001 i 27001 u lipnju i listopadu 2020. godine, a što predstavlja 
temelj za recertifikacijski audit prema normi ISO 9001 koji će se održati tijekom 2021. godine.
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Ambicija Fine je biti predvodnik razvoja novog digitalnog okruženja, stvarati vrijednost za svoje korisnike, 
vlasnike, zaposlenike i širu zajednicu te u sinergiji kreirati pozitivne iskorake u okruženju.

3.2. Izvješće o održivosti poslovanja
3.2.1. Dionici i zainteresirane strane

Fina uzima u obzir očekivanja i odnose s velikim brojem internih i vanjskih dionika te njihove različite interese, 
dok kroz raspon i kompleksnost svog poslovanja integrira širok spektar raznolikih dionika koji svojim utjecajima, 
zahtjevima i očekivanjima iz vrlo različitih perspektiva oblikuju naše poslovanje i tržišnu poziciju. 

Odnosi s pojedinim grupama dionika su opisani u nastavku.  

Prikaz 12.: Dionici i zainteresirane strane
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Prikaz 13.: Članstva u strukovnim udrugama
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VLASNIK    

Osniva Fine je Republika Hrvatska, a opseg Fininog poslovanja ur je Zakonom o
Financijskoj agenciji i Statutom Fine. Finino poslovanje slijedi zakonsku regulativu,
strategije i druge smjernice propisane od strane tijela vlasti, a od 2019. godine izr je i
revidira konsolidirane godišnje financijske izvještaje sukladno izmjenama Odluke o
izboru i primjeni ra unovodstvenih politika.

Kvalitetne odnose prema vlasnicima gradimo na na elima transparentnosti,
pouzdanosti i povjerenja u naše poslovanje i kvalitetu naših usluga i rješenja. 

Naše poslovanje slijedi zakonsku regulativu, strategije i druge smjernice propisane od
strane tijela vlasti. 

Dugoro ni odnosi definirani su strategijama pa svoje poslovanje temeljimo na
strateškim planovima za razdoblja od tri do pet godina te na operativnim godišnjim
planovima. 

Sve relevantne informacije o poslovanju redovito se prezentiraju u okviru redovitih
financijskih izvještaja te Godišnjih izvješ a o poslovanju, a svi aspekti poslovanja
propisani Statutom ine predmet redovitog izvještavanja prema Nadzornom odboru.

Godišnja izvješ a o poslovanju Fine se objavljuju na mrežnim stranicama Fine i
nadležnih institucija.

U 2020. godini smo nastavili izgradnju odnosa s vlasnikom kroz transparentno i
pravovremeno informiranje o svim relevantnim pitanjima vezanima za naše poslovanje.

Po etkom godine Fina je u suradnji s predstavnikom vlasnika - Ministarstvom financija
RH i Nadzornim odborom pokrenula novi ciklus strateškog planiranja i izradu strategije
za strateški horizont za narednih pet godina, a u ije je formuliranje i konstruktivni
dijalog o viziji poslovanja i o ekivanjima bio uklju en i niz internih i eksternih dionika od
samog po etka.

Nova Strategija digitalne transformacije Fine postavila je viziju i smjer budu eg Fininog
razvoja koji e biti na snazi za razdoblje od 2021. do 2025. godine.

Na zahtjev Vlade RH, Fina je u izrazito kratkom vremenu razvila online portal MJERE i
COVID score sustav. 
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REGULATORNA TIJELA    

Državna i javna tijela Republike Hrvatske korisnici su platno-prometnih, digitalnih te brojnih
drugih naših usluga i servisa. 

Iz segmenta poslovanja temeljem javnih ovlasti i servisa za državu pružamo niz usluga u ime
i za ra un države i javnih tijela temeljem zakonskih i podzakonskih propisa koji predstavljaju
regulatorni okvir navedenih podru ja poslovanja.

Kao jedan od pružatelja usluga Centra dijeljenih usluga u nadležnosti Središnjeg državnog
ureda za razvoj digitalnog društva, operativni smo provoditelj i nositelj razvoja brojnih i
kompleksnih javnih servisa, uspostavljamo klju ne infrastrukture u okviru financijskog
sustava i digitalnih javnih servisa za gr ne i/ili gospodarstvo. 

Partner smo i operator pri provo nju niza projekata nacionalnih konzorcija na temu
elektroni kog ra una i elektroni ke identifikacije te upravitelj centralne platforme za e-Ra un
u suradnji s Ministarstvom gospodarstva i održivog razvoja. 

Uskla nost poslovanja sa zakonskom regulativom, strategijama, m narodnim
smjernicama i dobrim praksama osiguravaju transparentnost procedura sadržanih u internim
aktima, funkciju interne revizije i okvir pra enja uskla enosti poslovanja kroz sustave
upravljanja kvalitetom i rizicima. 

Suradnja s državnim i javnim tijelima te regulatorima uklju uje redovito izvješ ivanje,
komunikaciju i suradnju kako prema javnim i državnim tijelima tako i prema regulatorima i
tijelima zaduženim za nadzor tržišta (HNB, HANFA, Ured za sprje avanje pranja novca,
Ministarstvo financija i dr.).

Svojim stru nim znanjima, prepoznavanjem prilika i najboljim tehnološkim rješenjima dajemo
doprinos u operacionalizaciji sljede ih državnih akata:

Strategija razvoja javne uprave 2015.-2020. 
Akcijski plan provedbe strategije razvoja javne uprave 2017.-2020. 
Strategija e-Hrvatska 2020. 
Akcijski plan za provedbu Strategije e-Hrvatska 2020. 
Nacionalni program reformi 2018.
Nacionalna razvojna strategija Republike Hrvatske do 2030. godine.
Standard razvoja javnih e-usluga u Republici Hrvatskoj.

Nastavno na navedene državne akte, tijekom 2020. godine stru njaci Fine sudjelovali su u
pripremi novih verzija akata iz 2019. godine, a koji e se realizirati u 2021. godini: 

Uredba o središnjem informacijsko-tehnološkom sustavu elektroni e naplate
upravnih pristojbi.
Odluka o strukturi, unosu i upravljanju mati nim podacima o javnopravnim tijelima i
njihovim uslugama u sustavu e-Pristojbe.
Odluka o tehni kim i drugim pretpostavkama za povezivanje javnopravnih tijela i
njihovih usluga sa sustavom e-Pristojbe.

REGULATORNA TIJELA    

U protekloj godini obilježenoj svim u incima pandemije bolesti COVID-19 i posebno
izazovnoj za poslovanje i cijelo društvo, Fina je uspješno demonstrirala svoje kapacitete,
stru no znanje i fleksibilnost te je promptno odgovorila na zahtjeve za razvojem novih
digitalnih rješenja potrebnih u novonastalim okolnostima kako bi svi poslovni subjekti mogli
uredno izvršavati svoje zakonske obveze. Pravovremeno smo reagirali na sve upite i
inicijative vezane za uskla nje i promjenu zakonodavnih regulativa, zahtjeve vezane za
pokretanje novih projekata, ali i zahtjeve Vlade RH vezane za potrebne prilagodbe i
optimizaciju poslovanja u uvjetima krize. 

Digitalizacijom svakodnevnih procesa s kojima se susre u poduzetništvo i gr ni u radu s
javnim tijelima osigurat e se brža i transparentnija usluga javne uprave, jednako dostupna u
svim dijelovima Hrvatske. Pristupa nost elektroni ih usluga preduvjet je za ravnopravno
sudjelovanje svih gra ana u aktivnoj ulozi u društvu i doprinosu pametnom, održivom i
uklju ivom razvoju digitalnog društva i društva u cjelini. Središnji državni ured za razvoj
digitalnog društva upravlja procesom digitalizacije u svim tijelima državne i javne uprave, 
usuglašava politike i ciljeve procesa digitalizacije s nadležnim tijelima, koordinira i sudjeluje u
pripremi i obavlja nadzor provedbe strateški važnih ciljeva procesa digitalizacije.

Uredba o organizacijskim i tehni kim standardima za povezivanje na državnu informacijsku
infrastrukturu Finu je definirala kao jednog od pružatelja usluga Centra dijeljenih usluga.
Centar dijeljenih usluga je u nadležnosti Središnjeg državnog ureda za razvoj digitalnog
društva kojem u obavljanju nadležnosti odre enu i ugovorenu podršku osiguravaju pružatelji
usluga. Navedena uloga jasnije je pozicionirala Finu u segmentu institucije koja sudjeluje u
digitalnim projektima od nacionalne važnosti. 

Projekti e-Gra ani, e-Poslovanje i e-Pristojbe su projekti javne uprave gdje Fina djeluje kao
pružatelj usluge uspostave i podrške državnoj informacijskoj infrastrukturi te predstavljaju dio
cjelovite slike virtualnog jedinstvenog upravnog mjesta, ime daje svoj doprinos m usobne
povezanosti, razvoja i integracije digitalnih javnih usluga kroz uspostavu infrastrukture te
razvoj i plasman razli itih digitalnih rješenja za državu i za tržište.

S Ministarstvom rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike te Hrvatskim zavodom
za zapošljavanje kao upravlja im i posredni kim tijelima, Središnjim državnim uredom za
razvoj digitalnog društva kao nositeljem projekata e-Poslovanje i e-Pristojbe, Fina sudjeluje u
realizaciji složenih administrativnih postupaka i projekata financiranih iz Europskog
socijalnog fonda (ESF) te se i u ovom segmentu u rstila kao partner državnim tijelima.

Tijekom 2020. godine Vlada RH donijela je niz mjera za pomo gospodarstvu uslijed
epidemije bolesti COVID-19, a za iju provedbu je Fina provodila prilagodbu postoje ih
servisa i uspostavu novih ime su izvršene nužne promjene u operativnom poslovanju uz
promjenu o ekivane razine prioriteta poslovnih aktivnosti i projekata, posebice u dijelu IT
servisa kako bi se resursi usmjerili na prioritetne digitalne servise i podršku državnim tijel ima
u uvjetima potpunog zatvaranja.
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PARTNERI           

Raspon poslovnih podru ja, portfelja usluga i korisnika name u raznolikost, ali i složenost 
tržišnog okruženja. U njemu se neki od naših partnera, poput bankovne zajednice te poslovnih
subjekata pojavljuju u ulogama klijenata i partnera.

U dijelu financijskih usluga od zna ajnog je utjecaja suradnja s Hrvatskom narodnom bankom i
bankovnom zajednicom, a na tržište utje u i FinTech kompanije i s tim povezana regulativa, 
posebno pri razvoju alternativnih platnih usluga. 

Fina je upravitelj tri platna sustava u Republici Hrvatskoj te za banke obavlja poslove platnog
prometa za poslovne subjekte i gr ane, pri emu rasprostranjenost mreže i niz digitalnih
rješenja omogu uje široku dostupnost usluga. 

Potkraj listopada 2020. godine, Fina je implementirala tre i platni sustav - NKSInst platni sustav
koji je razvijen u suradnji s bankovnom zajednicom prema svim m unarodnim smjernicama i u
rekordnom roku.

Fina je jedna od nacionalnih pružatelja usluga Centra dijeljenih usluga uz APIS IT, Agenciju za
komercijalnu djelatnost (AKD), Ra unalni centar Sveu ilišta u Zagrebu (SRCE) te Hrvatsku
akademsku i istraživa u mrežu (CARNet), koji ujedno predstavljaju prirodne konkurente u
dijelu naših usluga, ali isto tako i u okruženju brojnih privatnih poslovnih subjekata koji nude
rješenja iz podru ja platnih usluga, naprednih komercijalnih digitalnih rješenja, kao i razvoja
digitalnih usluga za javna tijela. 

Nastavkom razvoja vlastitih IT usluga i implementacijom novih tehnoloških rješenja želimo da
naš budu i imperativ i dalje bude razvoj kvalitetnih, naprednih, a istodobno pristupa nih
rješenja, kako bismo zadržali današnju poziciju i osigurali rast u narednom razdoblju.

U izvještajnom razdoblju u Fini nije bilo postupaka vezanih za ponašanje u suprotnosti s
na elom slobode tržišnog natjecanja i povrede propisa kojima se reguliraju zabranjeni
sporazumi poduzetnika (trustovi) i monopol.
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ZAPOSLENICI           

Naša dostignu a rezultat su zajedni kog rada naših djelatnika, dokazanog stru nog znanja i
iskustva ste enog na razvoju najkompleksnijih projekata i sustava te predanog rada naših
djelatnika poslovne mreže u direktnom odnosu s našim korisnicima. O njihovim sposobnostima
i kreativnosti ovisi ostvarenje naše misije i vizije poslovanja. 

Briga za profesionalni razvoj, poticanje uspješnosti na radu, otkrivanje menadžerskih
potencijala te briga o motivaciji i zadovoljstvu naših zaposlenika u središtu je upravljanja
ljudskim potencijalima. Fina kroz brojne interne i eksterne edukacije kontinuirano ulaže u
razvoj osobnih i specifi nih znanja i vještina zaposlenika potrebnih za poslovanje u
promjenjivom i tehnološki uvjetovanom okruženju. 

Veliku pažnju pridajemo izboru i zapošljavanju kvalitetnih kandidata, a posebno smo posve eni
programu razvoja talenata. 

Naši m usobni odnosi te odnosi s našim kupcima temelje se na poštivanju i vrijednostima
koje naglašavaju posve enost klijentu te proaktivnost i profesionalnost u radu i pristupu, kao i
otvorenost za nove ideje i inicijative, kroz svakodnevni rad i posebne programe. 

Odnos sa zaposlenicima uklju uje redovitu i transparentnu komunikaciju putem niza
komunikacijskih kanala kojima zaposlenike informiramo o svim relevantnim doga anjima u
organizaciji i poslovanju.

Rad u posebnim okolnostima izazvanima epidemijom bolesti COVID-19 zahtijevao je brzu
prilagodbu na ina i procesa rada kako bi se poslovanje odvijalo neometano. U cilju poštivanja
sigurnosnih uputa i s namjerom da omogu imo punu zaštitu naših djelatnika, prilag en je
na in rada u poslovnicama, dok je u preostalom dijelu organizacije tijekom godine rad bio
organiziran u timovima. 

Poseban trud uložen je u uv je digitalnih alata te intenziviranje interne komunikacije, uz
objavu korisnih informacija i preporuka za zaposlenike. Tak r, putem naše interne mrežne
stranice i psihološkog savjetovališta nastojali smo našim zaposlenicima korisnim savjetima
pomo i nositi se s nastalim promjenama i posljedicama epidemije i potresa.

U svrhu obnavljanja certifikata za upravljanje informacijskom sigurnosti i upravljanje kvalitetom, 
zaposlenici Fine su tijekom 2020. godine koristili online nastavu i provjeru znanja, a online se
provodio i Program stru ne obuke novozaposlenih u okviru e-Programa uvo enja u posao za
pripravnike (STROB) i nove zaposlenike. 

Razumijevaju i važnost razvoja zaposlenika, Fina je u sklopu Centra procjene i razvoja,
pokrenula program Upravljanja talentima u sklopu kojeg su zaposlenici dobili priliku pokazati
svoja znanja i vještine rješavaju i stvarne i konkretne poslovne izazove, razli ite psihologijske
testove, individualne zadatke i sli no. U sklopu Programa upravljanja talentima krajem
listopada 2020. godine izvršena je dodjela nagrada s prezentacijama za najbolje radove
talenata uklju enih u Program.
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ZAPOSLENICI           

Kako bi se radnicima pružila podrška i omogu ilo bolje funkcioniranje u privatnom i poslovnom
okruženju, od 2006. godine u Financijskoj agenciji djeluje Savjetovalište za psihološku pomo
unutar kojeg radnici mogu dobiti stru nu psihosocijalnu pomo i podršku za suo avanje s
razli itim radnim izazovima (uživo, online ili putem telefonskih poziva). 

Isti emo kako se kroz rad Savjetovališta u 2020. godini velika pažnja posvetila pružanju
psihološke podrške radnicima koji su izravno bili pogo eni potresom na podru ju Grada
Zagreba i Sisa ko-moslava e županije te psihološkoj podršci radnicima koji su istu zatražili
zbog epidemije bolesti COVID-19.

Fina se posebno isti e dugogodišnjom tradicijom brige za dobrobit i razvoj svojih zaposlenika
pri emu njegujemo praksu društveno odgovornog poslodavca koji uvažava posebnosti
zaposlenika. 

Fina ini pozitivan primjer zapošljavanjem osoba s invaliditetom koje su uspješno integrirane u
radni proces, zahvaljuju i kvalitetnom programu uv enja u posao, mentorstvu i kontinuiranom
pra enju njihova rada. Trenutno zapošljavamo 62 osobe s razli itom vrstom i stupnjem
invaliditeta te e se i u budu nosti nastaviti primjena ove pozitivne prakse.

Osim osoba s invaliditetom, Fina kao socijalno osjetljiv poslodavac, ima zaposlene i osobe koje
imaju „smanjenu radnu raspoloživost” (potkrijepljeno odr enom medicinskom
dokumentacijom/rješenjem HZMO-a ili utvr eno neposrednim promatranjem poslodavca) te
koje su, u skladu s tim, raspor ene na odgovaraju e poslove sukladno preostaloj radnoj
sposobnosti. Na taj na in, radnicima kojima je radna sposobnost trajno ili privremeno
umanjena, pruža se mogu nost da uz podršku lanova stru nog tima Savjetovališta lakše
prevladaju svoje probleme te se prilagode zahtjevima radnog mjesta.
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SOCIJALNI PARTNER         

Odnos sa zaposlenicima uklju uje redovitu i transparentu komunikaciju sa socijalnim
partnerom u ijoj su zada i pregovaranje i sklapanje kolektivnih ugovora s poslodavcem u
ime svojih lanova, pružanje pravne pomo i i zaštite lanova. 

Sindikat je organiziran na funkcionalnom i teritorijalnom na elu, pristup je dobrovoljan, a
svaki lan ostvaruje odr na prava i obveze u skladu sa Statutom.

Socijalni partner redovito zaprima sve važne informacije o poslovanju, razvojnim planovima,
promjenama, pitanjima vezanim za zaštitu i sigurnost na radu i mjerama poboljšanja te
drugim pitanjima osobito važnima za gospodarski i socijalni položaj radnika.

Dobrim socijalnim dijalogom radi se na ostvarenju zajedni kih ciljeva, kontinuiranom
poboljšanju radnih uvjeta i zadovoljstvu zaposlenika.

Za zaposlenike Fine na snazi je Kolektivni ugovor iz 2019. godine kojim su ur ena prava i
obveze iz radnog odnosa, a informiranost zaposlenika o sindikalnom radu, kolektivnom
pregovaranju, socijalnom dijalogu i ostalim sindikalnim aktivnostima je osigurana putem
Finine interne mreže. 

Rješavanje sporova u vezi s radnim odnosima u Fini propisano je Kolektivnim ugovorom za
radnike Financijske agencije, a zaštita prava radnika može se ostvariti podnošenjem
Zahtjeva za zaštitu prava, u postupku mirnog rješavanja individualnih radnih sporova
(Mirovno vije e) kao opcionalno te u sudskom sporu, ali uvijek postoji mogu nost sklapanja
nagodbe izm  radnika i poslodavca.

Tijekom 2020. godine vodilo se pet sporova iz radnih odnosa u Fini od ega je jedan spor u
reviziji, tri spora u prvostupanjskom postupku te je u jednom tužiteljica pravomo no odbijena
s tužbenim zahtjevom. U dijelu osiguravanja naknade štete, pravomo no su okon ana 33
spora od ega je Fina izvršila isplatu naknade štete u šest sporova, a za jedan spor je
sklopljena nagodba.
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MEDIJI I JAVNOST

Uloga medija važna je u oblikovanju javnog mišljenja o nama i našem poslovanju u široj javnosti,
a to nost i provjerenost informacija utje e i na naše odnose s kupcima, privla enje novih talenata,
poslovne suradnje i partnerstva. 

Stoga, koriste i širok spektar medija i komunikacijskih kanala te otvorenoš u i transparentnoš u
nastojimo redovito informirati naše korisnike, partnere i širu javnost o našim uslugama i
aktivnostima te pružiti jasne i pravodobne odgovore na upite medija i javnosti.

U protekloj smo godini nastavili kontinuiranu komunikaciju s medijima slanjem redovitih objava, 
odgovaranjem na upite i davanjem izjava o temama vezanim za poslovanje kompanije, ali i onima
koje doprinose razvoju gospodarstva i društva. 

Tijekom 2020. godine zabilježene su 202 medijske objave o Fini i njezinom poslovanju, a
komunikacija prema javnosti u prvom dijelu godine velikim je dijelom bila usmjerena na mjere koje
je Fina poduzela kako bi svojim korisnicima olakšala rad i poslovanje na daljinu. 

Fina kontinuirano informira klijente o svojim proizvodima i uslugama putem internetskih stranica,
mobilne aplikacije mFina te putem plakata, letaka, brošura, led displeja i prozorskih grafika koji su
klijentima dostupni u Fininim poslovnim jedinicama. O proizvodima i uslugama Fina obavještava
klijente i provo jem marketinških aktivnosti koje uklju uju oglašavanje, sudjelovanje i
organizaciju konferencija, stru nih skupova i sajmova. 

Tijekom 2020. godine se nastavilo s razvojem koncepta pogodnosti za klijente u okviru
promotivne akcije „Finin plavi sat“. Kroz ovaj promotivni koncept je organizirana promocija
otvaranja novih poslovnica Fine te promoviran e-Ra un. S obzirom da je 2020. godina obilježena
epidemijom bolesti COVID-19, isto se odrazilo u svim podru jima marketinških aktivnosti, a
posebno u organizaciji do aja.

U lipnju 2020. godine se nastavilo s promocijom servisa info.BIZ u okviru digitalne kampanje kada
je predstavljen novi paket s novim funkcionalnostima što je nastavljeno i u okviru lokalnih radijskih
kampanjama potkraj godine.

Tradicionalno je, tijekom ljetnih mjeseci putem digitalnih kanala komunicirana naša mreža
mjenja nica, a digitalno je po prvi puta održana Zlatna bilanca u rujnu 2020. godine.

Izuzev marketinških aktivnosti, prezentacija funkcionalnosti i upoznavanje s komercijalnim
proizvodima i uslugama Fine provodila se i kroz niz prodajnih kampanja tijekom kojih su prodajni
predstavnici temeljem dodijeljenih prodajnih portfelja kontaktirali klijente i prezentirali mogu nosti
suradnje.

Tijekom 2020. godine provedene su prodajne kampanje za safeCut, info.BIZ API servis, pohranu
dokumentacije, integraciju e-Ra una, FinTIS, JRR i uputnice.

Kako bi klijentima pravodobno pružili sve informacije vezane za proizvode i usluge, kontinuirano
smo ih o svemu obavještavali putem Fininih internetskih stranica koje mjese no u prosjeku posjeti
više od 100.000 korisnika.

Marketinška komunikacija tijekom 2020. godine provodila se s ciljem pružanja podrške otvorenju
novih poslovnica, prilagodbe u posebnim uvjetima poslovanja zbog pandemije i potresa,
potrebnih aktivnosti oko implementacije mjera Vlade, privla enja novih klijenata (info.BIZ, e-
Ra un, pla anje ra una, mjenja nice) i pove anja lojalnosti postoje ih (pla anje ra una).

Fina se u potpunosti pridržava propisa i dobrovoljnih kodeksa u vezi s marketinškim
komunikacijama.
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DOBAVLJ I          

Fina je obveznik Zakona o javnoj nabavi te se sve aktivnosti nabave provode u skladu s
navedenim Zakonom i podzakonskim propisima, Pravilnikom o pripremi i provo enju
postupaka nabave roba, usluga i radova i ostalim povezanim procedurama.

Plan nabave (i sve njegove izmjene) objavljuju se na internetskim stranicama Fine te u
Elektroni om oglasniku javne nabave Republike Hrvatske. 

Kvalitetan sustav upravljanja nabavom omogu uje troškovnu u inkovitost te zakonitost i
transparentnost u postupanju.

Fina svoje procese i postupke nabave provodi temeljem pravila za obveznike Zakona o javnoj
nabavi. U izvještajnoj godini evidentirana su 53 nova dobavlja a, a njihov udio iznosi 7% od
ukupno realizirane vrijednosti nabave. Novi dobavlja i uredno su izvršili predmete nabave
tijekom 2020. godine, a od ukupno realizirane vrijednosti plana nabave u 2020. godini ak 98%
se odnosi na dobavlja e sa sjedištem u Republici Hrvatskoj.

Sukladno lanku 313. st. 2. Zakona o javnoj nabavi koji propisuje da je javni naru itelj obvezan
kontrolirati je li izvršenje ugovora o javnoj nabavi u skladu s uvjetima odre enim u
dokumentaciji o nabavi i odabranoj ponudi, Fina je obavljala propisanu kontrolu.

U izvještajnoj godini ugovori o nabavi su ve inom izvršeni uredno, a u pojedinim slu ajevima
su utvr ena odr ena odstupanja od ugovorenih uvjeta, pisanim putem pozivana je druga
ugovorna strana na uskla enje s ugovorom te je napla eno jamstvo za uredno ispunjenje
ugovora.

U cilju što bolje kontrole izvršenja ugovora o nabavi, od dana 13. lipnja 2016. godine na snazi
je Procedura za ocjenjivanje izvršitelja ugovora o nabavi temeljem koje se ocjenjuje svaki
ugovor o javnoj nabavi te se negativno ocijenjene izvršitelje na propisani na in sankcionira.
Procedura za ocjenjivanje izvršitelja ugovora o nabavi dor a je sukladno preporukama
vanjskog audita od dana 13. travnja 2017. godine.

Dana 6. ožujka 2020. donesena je Procedura upravljanja auditom dobavlja a. Cilj ove
Procedure je provo nje provjere certificiranih sustava auditirane tvrtke (u slu aju kad tvrtka
ima neki certificirani sustav upravljanja) ili samo odre ih dijelova koji su klju ni za
m sobno poslovanje. 
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Prikaz 14.: Broj i struktura postupaka nabave u Fini
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Unutar Fine se trudimo razumjeti širi kontekst u kojem se naše aktivnosti odvijaju, kao i utjecaj koje one imaju 
na društvo i okoliš. To ne činimo samo zato da bismo ispunili zakonske obveze, već zaista želimo biti odgovoran 
član društva, predano investirati u svoje zaposlenike, okoliš i izgradnju dugoročnih odnosa sa svim dionicima. 
Ipak, ugrađivanje društvene odgovornosti u temelje poslovanja i preuzimanje odgovornosti za svoje djelovanje 
veliki je izazov s kojim se danas svi susrećemo.

Donošenjem poslovnih odluka koje uvažavaju interese cijeloga društva, Fina želi kontinuirano doprinositi bol-
jitku zajednice u kojoj posluje na sve načine, štiteći resurse i okoliš te uvažavajući socijalne, obrazovne i druge 
potrebe lokalnog stanovništva. 

Već dugi niz godina smo aktivno uključeni u život lokalne zajednice, osiguravajući stipendije i stručnu praksu, 
podržavajući lokalne projekte i manifestacije, zapošljavajući ljude s posebnim potrebama, pomažući u očuvan-
ju okoliša i slično. Kroz sponzorstva i donacije, koje redovito dodjeljujemo, Fina aktivno potiče razvoj društva 
kroz aspekte humanitarnog djelovanja i unaprjeđenja kvalitete života, ekologije i očuvanja okoliša, obrazovan-
ja, sporta, kulture i gospodarstva. Kao i do sada, u budućnosti ćemo nastojati prepoznati aktualne teme i 
potrebe društva i zajednice te kroz proizvode i usluge stvarati boljitak i napredak za cijelo društvo.

S obzirom na situaciju u kojoj smo se svi našli, zbog epidemije bolesti COVID-19, u 2020. godini Fina je spon-
zorirala nešto manje događaja. Ipak, potrebno je istaknuti nekoliko sponzorstava i partnerstava, kao što su 
sponzorstvo humanitarnog događaja Ponos Hrvatske, godišnje sponzorstvo Ansambla narodnih plesova i 
pjesama Hrvatske LADO, partnerstvo u projektu Mijenjamo navike, sponzorstvo 2. okruglog stola „Postani 
i TI, djevojka IT“ Središnjeg državnog ureda za razvoj digitalnog društva, partnerstvo u projektu Women in 
Adria, sponzorstvo 8. međunarodne konferencije o kontrolingu.

Uz podršku ekološkim akcijama, još potkraj 2019. godine, u Fini je započela inicijativa brige o očuvanju okoliša 
na vlastitom primjeru na način da Fina postane prva velika organizacija u Hrvatskoj koja će u svojoj radnoj 
okolini u potpunosti izbaciti korištenje plastičnih predmeta za jednokratnu uporabu. Ovaj projekt i inicijativa 
nastavila se provoditi i u 2020. godini uz slogan #zanasuzemlju pod kojim se nastoje objediniti svi ekološki 
projekti koje Fina podržava.

3.2.2. Fina u zajednici
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U lipnju 2020. godine svaki zaposlenik Fine je dobio platnenu vrećicu, personaliziranu keramičku šalicu, metalnu 
žličicu i staklenu čašu koji služe kao zamjena za istovjetne plastične predmete koje više ne moramo i ne želimo 
upotrebljavati. Sljedeći korak je unaprjeđenje sortiranja otpada u Fini.

U svom poslovanju i u nizu projekata koje provodimo usmjereni smo na razvoj pametnih i održivih rješenja koja 
mogu polučiti dugoročne koristi za naše društvo, dovesti do unaprjeđenja poslovanja, kvalitete života građana, 
veće sigurnosti i povjerenja, ali i boljeg odnosa prema okolišu.

Posebno želimo istaknuti nastavak naših težnji spram očuvanja okoliša i ekologije te ponovnu podršku projek-
tu „Eco Nautical Starter Box“ čiji je cilj osvješćivanje javnosti o važnosti očuvanja mora te akcije čišćenja plaža 
i podmorja. 

Također, u listopadu 2020. godine Fina je podržala akciju čišćenja na Medvednici u organizaciji planinarskog 
društva Nikola Tesla.

U suradnji s lokalnom zajednicom i obrazovnim institucijama, Fina je pokrenula moderan koncept osnivanja 
informatičkih razvojnih centara unutar kojih je omogućeno zapošljavanje lokalnog stanovništva i studenata na 
razvoju modernih IT proizvoda, a do danas su otvoreni razvojni centri Fine u Splitu, Zaboku, Osijeku i Virovitici te 
je u planu otvaranje centara u Čakovcu i Bjelovaru.

Cilj Finine trajne suradnje s visokoškolskim ustanovama je dvosmjerni transfer znanja i tehnologija te integracija 
studenata na tržište rada, kroz stipendije, studentske prakse i mogućnosti zaposlenja. Tako je za školsku 
godinu 2020./2021. dodijeljeno deset studentskih IT stipendija. Uz stipendiju, studenti su dobili priliku za obav-
ljanje prakse, pisanje diplomskog rada i mogućnost zaposlenja po završetku studija. Tijekom 2020. godine Fina 
je stipendirala 25 stipendista iz 10 institucija, a učeničku i studentsku praksu u našim timovima obavilo je 49 
učenika i studenata uz stručno vodstvo mentora prakse. Također, početkom 2020. godine je potpisan sporazum 
o suradnji između Veleučilišta u Bjelovaru i Fine kojom su započele aktivnosti na uspostavi Fininog razvojnog 
centra u Bjelovaru koja će omogućiti školovanje studenata za ovaj centar. 

Uz navedeno, Fina je u listopadu 2020. godine donirala sredstva Fakultetu elektrotehnike, računarstva i in-
formacijskih tehnologija Osijek (FERIT), za provedbu projekta nagrađivanja studenata prema uspješnosti u 
studiranju i izvannastavnim aktivnostima kojima su pridonijeli ugledu Fakulteta. Naši predstavnici sudjelovali su 
i u ocjenjivačkom timu za izbor najboljih studentskih projekata u sklopu projekta „Hrvatska pamet Hrvatskoj“. 

Već tradicionalno sudjelujemo na Career Speed Dating-u u organizaciji Fakulteta elektrotehnike i računarstva 
(FER), a sudjelovali smo i na radionici Centra za podršku studentima i razvoj karijera FOI-a i online „španciru“.
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Fina je u rujnu 2020. godine dodijelila najuspješnijim poduzetnicima nagradu Zlatna bilanca. 

Dodjela nagrade Zlatna bilanca održana je po prvi puta digitalno, putem video veze na 
Fininoj internetskoj stranici, u organizaciji Fine i pod pokroviteljstvom Vlade RH. 

Fina je sredstva namijenjena organizaciji 12. dodjele 
nagrada Zlatna bilanca, donirala Klinici za dječje 
bolesti Zagreb, za provedbu projekta opremanja 
bolničkih odjela u svrhu poboljšanja uvjeta boravka 
roditelja uz dijete na bolničkoj skrbi.

Fina kontinuirano nastoji svoje mrežne stranice 
učiniti pristupačnima u skladu sa Zakonom o pris-
tupačnosti mrežnih stranica i programskih rješenja 
za pokretne uređaje tijela javnog sektora Republike 
Hrvatske. 

Finina internetska stranica već sada je dijelom digi-
talno pristupačna, na način da je omogućena prom-
jena veličine fonta, kontrasta, kao i prikaz fonta pri-
lagođen osobama s disleksijom. 

U svrhu podrške mjerama Vlade RH, uspostavili smo 
jedinstvenu točku za elektroničku prijavu za mjere 
Vlade RH putem portala MJERE i izradili rješen-
je COVID score za ocjenu ugroženosti poslovanja 
poslovnih subjekata.

Rješenje COVID score je predstavljen na digitalnom 
Global Business Summitu kao najbolje hrvatsko dig-
italno rješenje i alat u borbi protiv ekonomske krize.

Na varaždinskom Fakultetu organizacije i informatike Sveučilišta u Zagrebu, u lipnju 2020. godine, svečano je 
otvorena novoobnovljena dvorana za praktičnu nastavu (laboratorij) koju će moći koristiti svi studenti i nastavn-
ici FOI-ja. Rezultat je to dugogodišnje poslovne suradnje FOI-ja i Fine koja je u potpunosti financirala opremanje 
dvorane. 

Osim novčanih sredstava, Fina donira računala te i na taj način pomaže institucijama koje iz vlastitih sredstava 
ne mogu osigurati potrebnu informatičku opremu.



G
O

D
IŠ

N
JE

 I
Z

V
JE

Š
Ć

E
 Z

A
 2

0
2

0
. 

G
O

D
IN

U

52

Fina se priključila informativno-edukativnoj kampanji „Znanjem do financijskog oporavka“ u organizaciji 
Hrvatske udruge banaka (HUB) i Udruge za financijsku inkluziju čiji je cilj pružanje savjetodavne podrške i eduk-
acija za građane s financijskim poteškoćama.

Ovršenici putem besplatne Finine usluge e-Blokade, koja je dostupna u sustavu e-Građani, od 1. srpnja 2020. 
godine, mogu dobiti dodatne informacije o statusu provedbe ovrhe i/ili provedbe postupka jednostavnog pos-
tupka stečaja potrošača.

Potrošačima kojima je pokrenuta ovrha, odnosno dužnici koji nemaju dovoljno sredstava na računima za ot-
platu duga, mogu od studenoga 2020. godine u Fini, u Zagrebu, u Ulici grada Vukovara 70, dobiti besplatno 
individualno financijsko savjetovanje o dugu i savjetodavnu pomoć. 

Financijski savjetnici iz Udruge Padobran individualnim pristupom informiraju i educiraju dužnika te nude mo-
gućnosti konkretnih rješenja za svakog pojedinog dužnika. 

Fina je prepoznata kao bitan član arhivske zajednice, aktivno sudjelujemo na savjetovanju hrvatskih arhivista, 
usko surađujemo s Katedrom za arhivistiku i dokumentalistiku Filozofskog fakulteta u Zagrebu te sudjelujemo 
u radu Radne skupine za izradu Strategije digitalizacije kulturne baštine u Ministarstvu kulture i medija.
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3.2.3. Ljudski resursi

Radnici kao najvažniji resurs i ključni faktor uspjeha svake kompanije usmjerene rastu i razvoju, neizbježno se 
moraju prilagođavati pa to nije više pitanje izbora, nego neizostavan dio u upravljanju poslovnim procesima.

Fina na dan 31. prosinca 2020. godine broji 2.853 radnika što je pet radnika manje u odnosu na isti dan 
prethodne godine.

Prikaz 15.: Broj novozaposlenih i prestanaka ugovora o radu

Prikaz 16.: Struktura radnika prema stručnoj spremi
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Prikazana struktura zaposlenih radnika prema dobi i spoli ukazuje da najveći broj zaposlenika čine radnici 
između 45 i 49 godine života (21%)

Prikaz 17.: Dobna i spolna struktura radnika

Prikaz 18.: Spolna struktura radnika

Prikaz 19.: Trend kretanja prosječne bruto i neto plaće temeljem sati rada
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SIGURNOST NA RADNOM MJESTU

Fina provodi mjere zaštite na radu sukladno važećoj zakonskoj regulativi ne prepuštajući slučaju niti jednu i 
najmanju mogućnost nastajanja bilo koje vrste ozljede vezane za radno mjesto.

U 2020. godini je provedeno 6% manje osposobljavanja radnika u odnosu na prethodnu poslovnu godinu 
najvećim dijelom zbog manjeg broja osposobljavanja iz područja početnog gašenja požara i pružanja prve po-
moći (-66 radnika).

Bolovanje radnika zbog SARS-CoV-2 infekcije je definirano Pravilnikom o izmjenama Pravilnika o pravima, uv-
jetima i načinu ostvarivanja prava iz obveznog zdravstvenog osiguranja u slučaju ozljede na radu i profesion-
alne bolesti. Hrvatski zavod za javno zdravstvo priznao je profesionalno oboljenje od SARS-CoV-2 za tri radnika 
Financijske agencije.

Na lokacijama gdje je potvrđena prisutnost koronavirusa, organizirana je dezinfekcija prostora koju su provodile 
tvrtke ovlaštene od strane Ministarstva zdravstva.

Inspekcijski nadzor iz područja zaštite na radu proveden je na lokaciji Fine u Slavonskom Brodu i Zagrebu. 
Nadzor je protekao bez primjedbi ili utvrđenih nedostataka.

Tijekom 2020. godine provedena je inspekcija MUP-a iz područja civilne zaštite na lokaciji Fine u Vukovaru i 
Slavonskom Brodu, a vezano za situaciju s epidemijom bolesti COVID-19. Inspekcijskim nadzorima utvrđeno je 
poštivanje naloženih mjera (distanciranje, dezinfekcija, upute strankama i ostale propisane mjere/preporuke).

U 2020. godini je obrađeno i prijavljeno prema HZZO ukupno 15 ozljeda na radu radnika Fine, a što je 53% 
manje u odnosu broj prijava prethodne poslovne godine.

Tijekom 2020. godine odrađeno je 56 hitnih intervencija te 161 redoviti pregled sustava za dojavu požara suk-
ladno Zakonu o zaštiti od požara te Pravilniku o sustavima za dojavu požara. Proveden je inspekcijski nadzor iz 
područja zaštite od požara na lokacijama Fine u Puli, Sisku i u Križevcima. 

Prikaz 21.: Struktura ozljeda na radu prema lokaciji nastanka ozljede

Prikaz 20.: Struktura provedenih osposobljavanja radnika
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EDUKACIJA ZAPOSLENIKA

Izazovna 2020. godina dokazala je važnost fleksibilnosti i prilagodljivosti zaposlenika novim okolnostima zbog 
epidemije bolesti COVID-19. Učenje na daljinu (e-learning) postalo je nezaobilazno kao učinkovit odgovor na 
novonastale poslovne zahtjeve i zadovoljavanje edukacijskih potreba u novim okolnostima.

Broj odlazaka zaposlenika Fine na različite oblike školovanja u klasičnom smislu „licem u lice“ tijekom 2020. go-
dine zbog pandemije znatno je smanjen (55% u odnosu na broj polaznika u 2019. godini). U 2020. godini evidenti-
rano je ukupno 1.875 odlazaka zaposlenika Fine na školovanja od čega je 55% pohađalo interne edukacije, a 
45% eksterne.

Tijekom 2020. godine nastavilo se s provođenjem dva programa za razvoj rukovoditelja u Fini, Leadership pro-
gram za top menadžment i Leadership program za srednji menadžment, a dizajnirana su i započeta tri nova 
programa: Tehno party - edukacijski program za tehnologe, Komunikacija u kontaktnom centru i Fina 
Akademija za radnike poslovne mreže.

• „Fina Leadership program“ za top menadžment 
Višemjesečna edukacija i osnaživanje Fininih menadžera provedeno je online kombinacijom grupnog i in-
dividualnog rada. Organizirana je interaktivna eksterna online edukacija te su osigurani interni tečajevi 
putem interne Moodle platforme, a kako bi se lakše nosili s poslovnim izazovima za rukovoditelje je organ-
iziran i program coachinga.

• „Fina Leadership program“ za srednji menadžment 
Leadership program namijenjen voditeljima poslovnica, odjela, odsjeka i referada, tijekom 2020. godine 
provodio se putem online tečajeva s ciljem razvoja kompetencija rukovođenja, a digitalni sadržaj za učenje 
pripremili su interni treneri Fine.

• „Fina Akademija za radnike poslovne mreže“
Početkom 2020. godine započelo se s provedbom programa Fina Akademija za radnike poslovne mreže 
kako bi se osiguralo ujednačeno postupanje i jednaka kvaliteta pružanja usluga u svim poslovnicama. 
Fina Akademija sastoji se od treninga iz područja razvoja komunikacijskih vještina i stručnog predavanja 
vezanog za poslove koji se obavljaju u poslovnicama. 

• Program „Dizajn pozitivnog korisničkog iskustva” (Tehno party)
Program “Dizajn pozitivnog korisničkog iskustva” prvi je interni specijalistički program namijenjen isključi-
vo tehnolozima s ciljem osvješćivanja važnosti korisničkog iskustva prilikom dizajna proizvoda i usluga, 
poticanja međusektorske suradnje tehnologa te unaprjeđenja proizvoda/usluga u Fini. 

• „Komunikacija u kontaktnom centru Fine“ za agente 
Poštivanje standarda koji reguliraju telefonsku komunikaciju važan je čimbenik koji određuje učinkovitost 
aktivnosti tvrtke i razvoj odnosa s korisnicima i partnerima, stoga je za Kontakt centar Fine dizajniran 
poseban program razvoja komunikacijskih vještina specifičnih za agente. 

• e-učenje (e-learning)
Fina je putem interne Moodle platforme za interno online učenje, intenzivno nastavila s provođenjem vlas-
tito dizajniranih programa poslovnog i osobnog razvoja zaposlenika. Novi uvjeti rada donijeli su i nove 
potrebe za znanjima zaposlenika na koje je odgovoreno serijom edukacija među kojima su: učinkovit rad 
od doma, komunikacija u otežanim uvjetima poslovanja, uspješni sastanci na daljinu, poslovno dopisivanje 
i specifičnosti vođenja tima na daljinu. 

Dodatna znanja i vještine zaposlenici Fine su stjecali i na klasičnim internim treninzima i radionicama iz područja 
razvoja poslovnih i mekih vještina. U 2020. godini nastavilo se s provedbom tečaja engleskog jezika i s usavrša-
vanjem specijalističkih informatičkih vještina radnika Sektora informatike.

Uspješna suradnja s akademskom zajednicom ostvarena je i u 2020. godini te je u Fini uz stručno vodstvo men-
tora prakse svoju učeničku i studentsku praksu obavilo 49 učenika i studenata.
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3.2.4. Antikorupcijski program i mjere

Financijska agencija kao društvo u 100% državnom vlasništvu obveznik je provedbe Antikorupcijskog 
programa (AKP).

Antikorupcijski program u Fini primjenjuje se od 2014. godine, a njegovim donošenjem Fina je izrazila spremnost 
i posvećenost na bezuvjetnu i potpunu afirmaciju pristupa „nulta tolerancija“ na korupciju.

Antikorupcijski program sadrži sveobuhvatne mjere za sprječavanje korupcije s ciljem unaprjeđenja profesion-
alnog i etičkog ponašanja zaposlenika, povećanja njihova zadovoljstva, kao i klijenata te povećanja cjelokupnog 
društveno odgovornog poslovanja, a isti je objavljen na internetskim stranicama Fine.

Uprava Financijske agencije imenuje Antikorupcijski tim koji nadgleda i ocjenjuje provedbu AKP-a, prikladnost 
propisanih mjera, povremeno preispituje relevantne pravne instrumente i administrativne mjere kako bi ocijenio 
jesu li iste prikladne za sprječavanje i borbu protiv korupcije. U sklopu rada Antikorupcijskog tima izrađuje se 
objedinjeno izvješće o radu službenika za informiranje, povjerenika za etiku i osobe za nepravilnosti koje se 
dostavlja na standardiziranom obrascu Upravi Financijske agencije.

U 2020. godini službenica za informiranje je zaprimila 50 zahtjeva za pristup informacijama te su izrađeni 
odgovori koji su na vrijeme dostavljeni podnositeljima zahtjeva (elektronički i u papirnatom mediju).

Osoba za nepravilnosti u Fini je kontinuirano pratila i zaprimala informacije o nepravilnostima i sumnjama na 
nepravilnost u poslovanju Financijske agencije te poduzimala odgovarajuće aktivnosti u vezi s provjerama ili 
istraživanjem nepravilnosti. U izvještajnom razdoblju osoba za nepravilnosti je zaprimila pet prijava koje su 
dostavljene putem elektroničke pošte na e-mail adresu objavljenu na mrežnim stranicama Financijske 
agencije. Sukladno Pravilniku o sustavu prijavljivanja nepravilnosti poduzete su odgovarajuće aktivnosti radi 
provjere njihove osnovanosti, a sve radnje poduzete radi utvrđivanja činjeničnog stanja provedene su na 
način kojim se jamči tajnost postupka i zaštita privatnosti svake osobe. Na svih pet prijava je odgovoreno te 
su iste evidentirane u Registru nepravilnosti koji se vodi u elektroničkom obliku.
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3.2.5. Etički kodeks i mjere

Svi članovi Uprave i zaposlenici Fine dužni su pridržavati se načela i vrijednosti propisanih Etičkim kodeksom. 

Zaštita dostojanstva radnika u Financijskoj agenciji kao i mjere koje se u tu svrhu mogu poduzeti ostvaruju se 
temeljem primjene Etičkog kodeksa kojeg na razini Financijske agencije provode povjerenici za etiku. Na ovaj 
način promiče se organizacijski integritet, dostojanstvo radnika i načela sadržana u Etičkom kodeksu. 

Organizacijski integritet i promicanje načela o postupanju su sadržani u Etičkom kodeksu, a nadziranje primjene 
Etičkog kodeksa provodi se kroz sustav zaprimanja i rješavanja pritužbi radnika o neetičnom postupanju. Fina 
je u 2020. godini zaprimila jednu pritužbu za neetično postupanje te je za istu proveden postupak ispiti-
vanja osnovanosti unutar 30 dana od njezinog zaprimanja. Optužnica je prilikom samog postupka ispitivanja 
opravdanosti odbačena na zahtjev radnika koji je istu podnio. 

U svim radnim procesima posebnu pažnju posvećujemo promicanju međusobnog poštovanja i poštivanja razli-
ka, a ukoliko se radnici nađu u situaciji međusobnog konflikta ili imaju osjećaj da su doživjeli neki oblik diskrim-
inacije, mogu se javiti u Finino savjetovalište ili podnijeti prijavu povjereniku za etiku. Fina je tijekom 2020. go-
dine provela više aktivnosti u svrhu promicanja etičkog postupanja na razini tvrtke te je provedena edukacija 
za sindikalne predstavnike na temu „Što su to sukobi i nepoželjna ponašanja na radnom mjestu (Savjeti kako 
ih riješiti)“. U sklopu istog pojašnjeno je što doprinosi sukobima i kako ih možemo prevenirati te na koji se način 
mogu prepoznati različite vrste uznemiravanja na radnom mjestu. 

Također, za sve nove zaposlenike u Fini je održana online edukacija o Etičkom kodeksu u sklopu koje su 
upoznati s etičkim načelima koja određuju prihvatljiva i neprihvatljiva ponašanja na radnom mjestu. 

S istim ciljem se na intraweb stranici Fine objavljuju edukativni tekstovi vezani za etičko postupanje s pose-
bnim naglaskom na timski rad, solidarnost, toleranciju i slično. 
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3.2.6. Najznačajniji količinski pokazatelji poslovanja

OBRADA NALOGA I GOTOVINE

Razvojem tehnologije, novih načina plaćanja i sve jednostavnijih i dostupnijih mobilnih aplikacija, očekivano se, 
iz godine u godinu, globalno bilježi trend smanjenja broja naloga na papiru i gotovinskog plaćanja, tako da je 
isti zabilježen i na šalterima Fine. Uz navedeno, epidemija bolesti COVID-19 u 2020. godini je uvelike dodatno 
reducirala broj zaprimljenih i obrađenih naloga klijenata na papiru te volumen obrađene gotovine u poslovnim 
jedinicama Fine najvećim dijelom zbog smanjenja slobode kretanja i usmjerenja klijenata alternativnim 
načinima plaćanja. Negativan trend se nastojao ublažiti produljenjem radnog vremena poslovnica kao i uvođen-
jem novog samouslužnog uređaja za plaćanje računa.

Kako bi olakšala klijentima predaju naloga za plaćanje, Fina je uz mogućnost e-plaćanja omogućila i elektroničku 
predaju naloga za prijenos putem servisa OSPD.

Prikaz 22.: Trend kretanja broja obrađenih naloga

Prikaz 23.: Trend kretanja obrađene gotovine
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DIGITALNE USLUGE

Fina je zadržala poziciju priznatog i kvalificiranog izdavatelja certifikata u MS root programu što znači da se 
certifikatima Fine vjeruje svugdje u svijetu u okviru korištenja MS operativnog sustava, temeljem potvrde usk-
lađenosti s eIDAS uredbom (electronic Identification Authentication and Signature). 

Finini kvalificirani certifikati za elektroničke potpise i pečate te kvalificirani vremenski žigovi ravnopravno su 
priznati na razini EU i nadalje izlistani na međunarodnoj trusted listi. 

U rujnu 2020. godine započelo je izdavanje TLS/SSL certifikata usklađenih s Certificate Transparency programom 
te se od tada Finini TLS/SSL certifikati mogu uspješno koristiti u Google Chrome internetskom pregledniku.
Navedeno osigurava plasman, kvalitetu, pravnu ispravnost i prihvaćenost Fininih digitalnih certifikata i izvan 
nacionalnih granica te Fina bilježi porast izdavanja digitalnih certifikata. 

Prikaz 24.: Trend kretanja broja aktivnih certifikata

Sustav NIAS bilježi konstantan rast aktivnih vjerodajnica, broj korisnika, provedenih transakcija kao i broj servi-
sa. NIAS je u produkciji povezan s eIDAS čvorovima 16 EU zemalja, a uspostava ovog mehanizma omogućila 
je da građani EU/EEA korištenjem vjerodajnica izdanih u svojoj zemlji na siguran način koriste servise u drugim 
EU/EEA zemljama. 

Vjerodajnice predstavljaju sredstva za elektroničku identifikaciju i autentifikaciju korisnika koja se koriste pri-
likom prijave na elektroničke usluge unutar sustava e-Građani i e-Poslovanje, a njihov broj prikazuje broj vjeroda-
jnica uključenih u Nacionalni identifikacijski i autentifikacijski sustav – NIAS. 

Broj aktivnih jedinstvenih ePASS korisnika obuhvaća građane koji su u Fini zatražili ePASS vjerodajnicu (ko-
risničko ime i lozinka), a kako bi putem iste pristupali sustavu NIAS odnosno sustavu e-Građani. 

Broj jedinstvenih korisnika u sustavu NIAS prikazuje ukupan broj korisnika koji su se barem jednom prijavili 
putem NIAS-a na bilo koju od e-usluga koje su dostupne unutar sustava e-Građani ili e-Poslovanje. 
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SERVIS E-DRAŽBA

Servis e-Dražba korisnicima omogućuje elektroničko potpisivanje prijave za sudjelovanje u određenoj elektron-
ičkoj javnoj dražbi te potpisivanje i predaju ponude elektroničkim putem, pod pretpostavkom prethodnog is-
punjenja uvjeta propisanih zakonskim i podzakonskim propisima koji reguliraju sudjelovanje u provedbi prodaje 
nekretnina i pokretnina u ovršnom postupku putem elektroničke javne dražbe.

Razvidno je osjetno povećanje broja korisnika servisa e-Dražbe kroz godine, izuzev 2020. godine kada su usli-
jed epidemije bolesti COVID-19 elektroničke javne dražbe u ovršnim postupcima bile odgođene u razdoblju od 
24.3.2020.-18.10.2020, odnosno do prestanka okolnosti iz Zakona o interventnim mjerama u ovršnim i stečajnim 
postupcima za vrijeme trajanja posebnih okolnosti. 

S povećanim priljevom broja sudskih spisa koji se dostavljaju na provedbu, a posredno i na povećan broj pred-
meta prodaje koji se prodaju putem elektroničke javne dražbe, evidentno se povećava i broj osoba koje su zain-
teresirane za sudjelovanje u kupnji nekretnina i pokretnina koje se prodaju na električkoj javnoj dražbi.

Prikaz 25.: Trend kretanja broja korisnika u sustavu NIAS

Prikaz 26.: Trend kretanja broja korisnika servisa e-Dražba
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PROVEDBA OVRHA NA NOVČANIM SREDSTVIMA

Središnja država je s udjelom od 27% najveći ovrhovoditelj po osnovama za plaćanje zaprimljenih u 2020. godini 
na teret računa poslovnih subjekata. Slijede županije, gradovi i općine te banke s jednakim udjelom od 7% i 
komunalne tvrtke sa 4%. Od svih ostalih ovrhovoditelja, pojedinačno je u 2020. godini zaprimljeno manje od 4% 
osnova za plaćanje na teret računa poslovnih subjekata. Isto kao i kod poslovnih subjekata, Središnja država je 
s udjelom od 22% najveći ovrhovoditelj po osnovama za plaćanje zaprimljenim u 2020. godini na teret računa 
građana. Slijede banke s udjelom od 11% te županije, gradovi i općine sa 7%, komunalne tvrtke s udjelom od 6% 
te telekomunikacijske tvrtke s udjelom od 4%.

Od ukupnog broja zaprimljenih osnova 84% se odnosi na osnove za plaćanje zaprimljene na teret računa 
građana, a 16% na osnove za plaćanje zaprimljene na teret računa poslovnih subjekata. Od ukupnog iznosa 
izvršenih osnova za plaćanje zaprimljenih u 2020. godini, 67% se odnosi na osnove za plaćanje zaprimljene na 
teret računa poslovnih subjekata, a 33% na osnove za plaćanje zaprimljene na teret računa građana.

Prikaz 27.: Trend kretanja broja zaprimljenih osnova za plaćanje

REGISTAR GODIŠNJIH FINANCIJSKIH IZVJEŠTAJA [RGFI]

Tijekom kampanje primitka godišnjih financijskih izvještaja za 2019. godinu, u 2020. godini ukupno je za sve 
svrhe zaprimljeno, kontrolirano i obrađeno 158.686 godišnjih financijskih izvještaja. Na dan 31. prosinca 
2020. godine, ukupan broj aktivnih korisnika aplikacije RGFI – javna objava je 103.077.

Prikaz 28.: Broj obrađenih financijskih izvještaja prema načinu predaje
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Zbrinjavanje otpada se unutar Fine provodi u skladu s procedurama i radnim uputama o gospodarenju i zbrinja-
vanju otpada putem ovlaštenih tvrtki koje za to posjeduju dozvolu nadležnog Ministarstva.

Pravna osnova je Pravilnik o registru onečišćavanja okoliša, sukladno kojem Fina dostavlja podatke o prikupljen-
im količinama otpada (opasnog otpada više od 500 kg i neopasnog više od 20.000 kg) putem registra onečišća-
vanja okoliša (ROO) koji podrazumijeva skup podataka o izvorima, vrsti, količini, načinu i mjestu ispuštanja i/ili 
prijenosa onečišćujućih tvari u zrak, vodu i/ili more i tlo te proizvedenome, sakupljenome i obrađenome otpadu.

Fina je za 2020. godinu u ROO prijavila 157,9 tona otpada od čega se 94% otpada odnosi na papirnati, karton-
ski i glomazni otpad.

3.2.7. Okolišni aspekti održivosti

Prikaz 29.: Struktura otpada prema ključnim kategorijama

U 2020. godini obavljena su mjerenja emisija 
onečišćujućih tvari u zrak na 16 lokacija Fine, a poda-
ci su dostavljeni Zavodu za zaštitu okoliša i prirode 
pri Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja.

Prema potvrdi HROTE-a i dobivenom zelenom cer-
tifikatu za Finu 2019. godine, Fina je u 2020. godini 
dobavljala 100% energije iz obnovljivih izvora. 

Na bazi dostupnih podataka iz 2020. godine, ukupna 
potrošnja svih energenata u Fini je nastavila trend 
pada tijekom 2020. godine kao rezultat implement-
acije dobre prakse u područjima održivog gosp-
odarenja energijom koja se u Fini primjenjuje od 
2015. godine.

Sukladno Montrealskom protokolu o tvarima 
koje oštećuju ozonski sloj i temeljem Kyoto pro-
tokola o smanjenju emisije CO2 i Direktivama EU 
(Delegirana uredba Komisije (EU) br. 244/2012 od 16. 
siječnja 2012. godine o dopuni Direktive 2010/31/EU 
Europskog parlamenta i Vijeća o energetskim svojst-
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Tijekom 2020. godine izvršen je postupak zamjene generatora topline koji koriste plinsko gorivo s učinko-
vitijim kondenzacijskim uređajima na lokacijama Fine u Pakracu, Ludbregu, Orahovici, Zagrebu, a na tri lok-
acije je pokrenuta zamjena generatora topline koji koriste fosilna goriva s generatorima topline koja koriste 
plinska goriva.

Povećanje plina tijekom 2020. godine za 13% rezultat je otvaranja novih poslovnica Fine i prelaska s fosilnih na 
plinska goriva kao energent, što se očituje u smanjenju utroška fosilnih goriva za 18%.

Također, a sukladno nalazima i predloženim mjerama obuhvaćenim energetskim pregledima objekata Fine, 
nastavljen je trend zamjene izvora energije na fosilna goriva s energetski učinkovitijim dizalicama topline koje 
koriste ekološki prihvatljive freone i obnovljive izvore energije. Implementacija obnovljivih izvora energije na bazi 
sunca ili korištenjem energije zemlje za sada nije inicirana.

vima zgrada utvrđivanjem usporednog metodološkog okvira za izračunavanje troškovno optimalnih razina za 
minimalne zahtjeve energetskih svojstava zgrada i dijelova zgrada (značajno za EGP) za korištenjem energetski 
učinkovite opreme), od 2015. godine provodi se zamjena postojeće opreme za KGVH s energetski učinkovitijom 
opremom.

Niz je aktivnosti vezano za unaprjeđenje energetske učinkovitosti sukladno odredbama Zakona o energetskoj 
učinkovitosti i odredbama Pravilnika o sustavnom gospodarenju energijom (SGE) u javnom sektoru, koje se 
očituju kroz kontinuirani postupak ulaganja u zamjenu postojeće rasvjete učinkovitijom, rekonstrukcije elek-
troenergetskih napajanja zgrada, zamjene kotlova i bojlera po poslovnicama rezultirao je znatnim uštedama u 
utrošku električne energije, kao i energenata plina i loživog ulja.

Prema raspoloživim podacima dostavljenim od APN-a za 2020. godinu, potrošnja je u Fininim poslovnim 
objektima iznosila oko 6.313.350 kWh, koja je u cijelosti bila isporučena iz obnovljivih izvora energije 
sukladno sklopljenom Ugovoru o isporuci električne energije. Kako u APN-ovim podacima nisu obuhvaćene sve 
poslovnice Fine, korigirani podatak potrošnje električne energije iznosi oko 11.800,00 kWh što je smanjenje za 
6%. Smanjenje je rezultat ulaganja u zamjenu rasvjete u poslovnicama Fine s klasične na LED tehnologiju. 
Ista je zamijenjena tijekom 2020. godine na osam lokacija Fine. Započet je i proces rekonstrukcije elektronapa-
janja u poslovnicama Fine, a čiji rezultati će biti vidljivi tijekom 2021. godine.

Prikaz 30.: Struktura potrošnje energenata Fine u 2020. godini

Prikaz 31.: Struktura emisije CO2 Fine u 2020. godini
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Fina je jedan od većih voditelja obrade osobnih podataka u RH, i kao takva organizacija, poklanja dužnu pozor-
nost zaštiti osobnih podataka koji su joj povjereni na obradu. 

Temeljna načela, postavljena Općom uredbom o zaštiti podataka (GDPR), su u Fini praktički primijenjena u 
svakodnevnom poslovanju. Od onih administrativnih, kao što je vođenje Evidencije obrada, do onih suštinskih, 
kao „privacy by design“ ugrađena su u razne politike i radne upute, a svi djelatnici su uredno informirani o aktu-
alnim smjernicama koje izdaju relevantna EU nadzorna tijela kao i najboljim praksama koje su važeće od 2018. 
godine, kada je Opća uredba o zaštiti podataka stupila na snagu.

Za 2021. godinu Fina ima u planu održati cijeli set edukacija za sve zaposlenike koji u okviru svojih rad-
nih zadataka obrađuju osobne podatke kao i provedbu neovisnog audita svih radnih procesa koji uključu-
ju obradu osobnih podataka od strane renomirane certifikacijske kuće, a što pokazuje Fininu stratešku 
opredijeljenost upravljanju osobnim podacima na kvalitetan i propisan način.

Referentne politike u godini izvještavanja:
 • Politika informacijske sigurnosti Fine.
 • Politika kvalitete.
 • Politika upravljanja rizicima.
 • Politika upravljanja kontinuitetom poslovanja Financijske agencije.
 • Politika upravljanja poslovnim procesima.
 • Politika zaštite osobnih podataka.
 • Politika sustava unutarnjih kontrola.
 • Politika sprječavanja pranja novca i financiranja terorizma u Financijskoj agenciji.
 • Politika praćenja usklađenosti poslovanja Fine.

Referentni certifikati u godini izvještavanja:
 • DQS ISO 9001:2015 
 • Bureau Veritas ISO 27001:2013 

3.2.8. Referentne politike i koncepti izvještavanja

S ciljem povećanja učinkovitosti u upravljanju dokumentiranim informacijama sustava upravljanja kvalitetom, 
u 2020. godini započela je digitalizacija istoimenog procesa čiji je krajnji cilj omogućavanje izrade, označavanja, 
dostupnosti i jedinstvenog pregleda svih dokumentiranih informacija na jednom mjestu, a koje nastaju temel-
jem aktivnosti u poslovnim procesima Fine te se uvode i egzistiraju u sustavu upravljanja kvalitetom, sukladno 
međunarodnoj normi ISO 9001. 

Dodana vrijednost ogleda se kroz digitalno potpisivanje dokumentiranih informacija, uštedu vremena i resursa 
kao jednog od aspekata društveno odgovornog poslovanja. Potreba za trenutnom digitalizacijom potvrđena je 
i između ostalog i zahtjevima tržišta uslijed epidemije bolesti COVID-19 čiji je imperativ smanjena interakcija 
među dionicima koji sudjeluju u generiranju dokumentacije ove vrste. 



G
O

D
IŠ

N
JE

 I
Z

V
JE

Š
Ć

E
 Z

A
 2

0
2

0
. 

G
O

D
IN

U

66

Prikaz 32.: Matrica materijalnosti

Epidemija bolesti COVID-19 uvelike je utjecala na provedbu internih audita u 2020. godini te naglasila važnost 
brze prilagodbe i osiguranja kontinuiteta u provođenju poslovnih aktivnosti. Navedeno je rezultiralo iznalažen-
jem novog načina provođenja internog audita, na elektronički način, putem interno definiranog Upitnika za 
samoprocjenu usklađenosti s normom ISO 9001:2015, namijenjenog izvršnom rukovodstvu, čime je osigurano 
pridržavanje mjera i preporuka zaštite zdravlja i sigurnosti zaposlenika. Rezultati su ukazali na visok stupanj 
usklađenosti sa zahtjevima norme, što je kontinuirano dokazivano i u prethodnim godinama.

Fina je nositelj ISO/EIC 27001 certifikata (međunarodni standard za upravljanje informacijskom sig-
urnošću), kojim potvrđuje svoju predanost, ali i izvrsnost pri zaštiti svih vrsta podataka i primjeni suvre-
menih mjera u svrhu te zaštite. Uz to, imenovani Službenik za zaštitu osobnih podataka je nositelj CIPP/E 
certifikata, jedinog svjetski priznatog certifikata kojim se dokazuje profesionalna razina poznavanja Opće 
uredbe o zaštiti podataka.

Fina je tijekom 2020. godine bila podvrgnuta nadzorima nekoliko regulatora i nadzornih tijela, a svi nadzori 
su uspješno provedeni te nisu utvrđene nikakve nepravilnosti u obradi osobnih podataka.

Dugogodišnji koncept cjelovitog izvještavanja sagledavamo odabirom konceptualne usklađenosti s načeli-
ma GRI standarda (Globalne inicijative za pripremu izvještavanja o održivosti) pa su za izradu Godišnjeg 
izvješća o održivosti Fine odabrane materijalne cjeline i granice temeljem procijenjene važnosti pojedinih cjelina 
na identificirane dionike, specifičnosti industrije i poslovnih procesa. 

Unutar izvješća su primijenjene one smjernice koje u najvećoj mjeri utječu na definiranje koncepta cjelovitosti 
(dimenzije područja primjene, granice ili prakse u prikupljanju informacija, opravdanost i prikladnost prikazanih 
informacija), ali i koje pobliže daju odgovor na koji način Fina doprinosi ili u budućnosti namjerava doprinositi 
unaprjeđenju ekonomskih, okolišnih i društvenih aspekata održivosti.



G
O

D
IŠ

N
JE

 I
Z

V
JE

Š
Ć

E
 Z

A
 2

0
2

0
. 

G
O

D
IN

U

67

POPIS PRIKAZA UNUTAR IZVJEŠĆA

Prikaz 1.: Organizacijska struktura Fine
Prikaz 2.: Nacionalna pokrivenost Fine 
Prikaz 3.: Značajni pokazatelji Fine u 2020. 
Prikaz 4.: Financijski rezultati poslovanja 
Prikaz 5.: Tržišna segmentacija prihoda od prodaje 
Prikaz 6.: Struktura ostvarenih rashoda 
Prikaz 7.: Prihodi usluga za financijsku industriju 
Prikaz 8.: Prihodi komercijalnih digitalnih rješenja 
Prikaz 9.: Prihodi javnih servisa 
Prikaz 10.: Prihodi servisa za državu 
Prikaz 11.: Prednosti sustava upravljanja rizicima 
Prikaz 12.: Dionici i zainteresirane strane 
Prikaz 13.: Članstva u strukovnim udrugama 
Prikaz 14.: Broj i struktura postupaka nabave u Fini 
Prikaz 15.: Broj novozaposlenih i prestanaka ugovora o radu 
Prikaz 16.: Struktura radnika prema stručnoj spremi 
Prikaz 17.: Dobna i spolna struktura radnika
Prikaz 18.: Spolna struktura radnika 
Prikaz 19.: Trend kretanja prosječne bruto i neto plaće temeljem sati rada 
Prikaz 20.: Struktura provedenih osposobljavanja radnika 
Prikaz 21.: Struktura ozljeda na radu prema lokaciji nastanka ozljede 
Prikaz 22.: Trend kretanja broja obrađenih naloga 
Prikaz 23.: Trend kretanja obrađene gotovine 
Prikaz 24.: Trend kretanja broja aktivnih certifikata 
Prikaz 25.: Trend kretanja broja korisnika u sustavu NIAS 
Prikaz 26.: Trend kretanja broja korisnika servisa e-Dražba 
Prikaz 27.: Trend kretanja broja zaprimljenih osnova za plaćanje 
Prikaz 28.: Broj obrađenih financijskih izvještaja prema načinu predaje 
Prikaz 29.: Struktura otpada prema ključnim kategorijama 
Prikaz 30.: Struktura potrošnje energenata Fine u 2020. godini 
Prikaz 31.: Struktura emisije CO2 Fine u 2020. godini 
Prikaz 32.: Matrica materijalnosti 
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POPIS KRATICA UNUTAR IZVJEŠĆA

AKP - Antikorupcijski program
APN - Agencija za pravni promet i posredovanje nekretninama
CEF - Instrument za povezivanje Europe na područje telekomunikacija (eng. Connecting Europe Facility)
COP - Centralizirani obračun plaća
COPiHRM - Centralizirani obračun plaća i upravljanje ljudskim resursima u javnom sektoru
COVID score - Sustav za ocjenu ugroženosti poslovnih subjekata 
EACHA - Europsko udruženje automatiziranih klirinških kuća (eng. European Automated Clearing House Association)
EBIT - Dobit prije kamata i poreza (eng. Earnings Before Interest and Taxes)
EEA - Europski gospodarski prostor (eng. European Economic Area)
eIBC - eInvoicing Boost for Croatia
eIDAS - Uredba o elektroničkoj identifikaciji za uspostavljanje jedinstvenog EU digitalnog tržišta (eng. Electronic 
Identification, Authentication and Trust Services)
ePIC - Electronic Public Identification Croatia
eS&S - eSeal & Signature Validation Service Croatia
ESF - Europski socijalni fond
EU - Europska unija
GDPR - Opća uredba o zaštiti podataka (eng. General Data Protection Regulation)
HANFA - Hrvatska agencija za nadzor financijskih usluga
HDK - Hrvatsko društvo za kvalitetu
HGK - Hrvatska gospodarska komora
HNB - Hrvatska narodna banka
HROTE - Hrvatski operator tržišta energije d.o.o. 
HUB - Hrvatska udruga banaka
HUP - Hrvatska udruga poslodavaca
HZMO - Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje
HZZO - Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje
INEA - The Innovation and Networks Executive Agency
info.BIZ - Aplikativna podrška za pregled informacija o poslovnim subjektima
ISGE - Informacijski sustav za gospodarenje energijom
JOPPD - Izvješće o primicima, porezu na dohodak i prirezu te doprinosima za obavezna osiguranja 
JRR - Jedinstveni registar računa
MGIPU - Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine
MSFI - Međunarodni standard financijskog izvještavanja
MUP - Ministarstvo unutarnjih poslova
NIAS - Nacionalni identifikacijski i autentifikacijski sustav
NKS - Nacionalni klirinški sustav
NKSInst - platni sustav za obračun i namiru instant kreditnih transfera u kunama
OSPD - Online servis za predaju dokumentacije
Portal MJERE - portal za elektroničku prijavu za mjere očuvanja gospodarske aktivnosti 
PEPPOL - Pan-European Public Procurement Online
PKI - Infrastruktura javnog ključa (eng. Public Key Infrastructure)
PU - Porezna uprava
RDC - Registar digitalnih certifikata
REGOS - Središnji registar osiguranika
RGFI - Registar godišnjih financijskih izvještaja
RH - Republika Hrvatska
ROA - Pokazatelj rentabilnosti imovine (eng. Return on Assets) 
ROE - Pokazatelj rentabilnosti kapitala (eng. Return on Equity) 
ROO - Registar onečišćavanja okoliša
RPIR - Registar posrednih identifikatora računa 
SDK - Služba društvenog knjigovodstva
SEPA - Jedinstveno područje plaćanja u eurima (eng. Single Euro Payments Area)
SeP - Sustav ePristojbi 
SGE - Sustavno gospodarenje energijom
START - Sustav za elektroničko pokretanje poslovanja za društva i obrte
ZJN - Zakon o javnoj nabavi
ZoR - Zakon o računovodstvu
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PRILOG 1. GODIŠNJI FINANCIJSKI IZVJEŠTAJI I IZVJEŠĆE 
NEOVISNOG REVIZORA
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O N L I N E :
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i n f o @ f i n a . h r
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